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Bukarest, április 27. 

Vasárnap délután hat órakor a belügy- 
hiniszterium első emeleti nagytermében, 
orga miniszterelnök jelenlétében, az 
jonnan kinevezett prefektusok letették 
hivatali esküt. Az ünnepélyes eskületé- 

el jó alkalom volt Jorga miniszterel- 
ök számára, hogy ujabb nyilatkozattal 
orduljon a nagy nyilvánosság elé. Ami- 
ta a külföldi, de főleg a francia lapok 
diktatura vádját emelték Jorga ellen, a 
niniszterelnök minden alkalmat megra-- 
ad arra, hogy védekezzék a váddal 
emben. Az a tény ugyanis. hogy az uj 
refektusok között nagy számban talál- 
atók katonatisztek, alátámasztani látszik 
orga diktatórikus törekvéseit. Az uj 
relektusok esketésénél is erről beszélt 
lsősorban a miniszterelnök: 

Nem lesznek katona-prefek- 
tusok, mevrt... 

–Nem lesz egyetlen katona prefektus 
em – mondotta Jorga – mert azok a 
atonatisztek, akiket prefektusoknak 
kineveztem, azonnal be fogják nyujtani 
hadsereghez a lemondásukat... Rága- 

om, hogy diktaturát készitek elő. Nem 
ikarok diktaturát, : 

de nyiltan kijelenthetem Onöknek, 
hogy ha akarnék, lehetnék diktátor 
Romániában. 

fég a látszatát is el akarom kerülni a 
iktaturának. Azért neveztem ki katona- 
iszteket prefektusoknak, mert ezek ma- 
ukkal hozták a katonai állásuk presz- 
izsét és tekintélyét... Nem akarok dik- 
taturát, mert hiszen imindnyájan tuád- 
juk, hogy az erőszak hiábavaló igénybe- 
étele mennyire káros : 

de ha szükség lesz az erőszakra, ugy 
feltétlenül igénybe fogom azt venni és 
előre biztosithatom Onöket, hogy — 
eredménnyel. 

=Kt orvával ezelőtt Munteanu Ram- 
mc államtitkár ur tudomásomra hozta, 
ogy lakásom előtt munkanélküliek gyü- 
ekeztek, akik ott hangosan tüntettek, ar- 
ról is tudomást szereztem, hogy a mun- 
anélküliek elzavarására katonákat ve- 
zényeltek ki. Azonnal parancsot adtam 
a katonáknak, hogy térjenek vissza ka- 
szárnyáikba. Munteanu-Ramnic államtit- 
felrt és Tautu generálist, prahovai pre- 
ektust, kiküldtem a munkanélküliek 
ecsendesitésére. 

kiréti ák uraim, nem muszáj a munkanél- 
küliek ellen katonaságot kivezényelni. 
be aga ezután azzal a váddal száll szem- 
ő ogy a prefektusok között aktiv k-a 
é latiszteken kivül tulnyomóan sok pap 
8 Professzor van. 
dott Azt hányják a szememre, -– mon- 
pokb Jorga — hogy a prefektusokat pa- 
Áz ből és tanárokból állitottam össze. 
sénél e hogy a prefektusok kinevezé- 
kort őrizkedtem attól, hogy verekedő 
okbek kerüljenek a prefektusi állá- 

De nem tettem különbséget keresztény, 
, agy nem keresztény, román és nem- 
kán között, 

állásak választottam, akik akár tanári 
uknál fogva is tekintélyt és dicsősé- 

Szerda 
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orga: ,Ha akarnék, lehetnék 
diktátor Romániában" 
aja rendzavaróknak és a politizáló közhívatalnokoknak 

get fognak a prefektusi méltóságnak 
ozni. Az én célom az volt, hogy rend és , 

csend legyen ebben az országban. És ép- 

Jorga 

pen azért választottam tanárokat és pa- 

Főszerkesztő 

Szele Béla dr. 

fognak a megye adminisztrativ prefekt- 
gével. Ezek intézik a megye közigazga- 

pokat, hogy ezzel is kifejezésre juttas- 
sam jellemző sajátosságát a jelenlegi 

rezsimnek. 
– Csak egy ellenséget ismerek, azt, 

aki megzavarja a rendet. Mert ez a haza 
ellensége. Önök az ország uj prefektusai. 
Arra kérem Önöket, legyenek objekti- 
vek mindenkivel szemben. Jól kell bán- 
niok azokkal, akik engedelmesek, de jaj 
a rendzavaróknak. Ez legyen a mi jelsza- 
vunk. Udvariasan, békességben kell 
bánjanak mindenkivel, tekintet nélkül 
az illető vallására, vagy társadalmi helv- 
zetére. De figyelmeztetem Önöket, hogy 

politikával nem szabad foglalkozniok. 
Aki Önök közül politizálni fog, azonnal 
fel fogom függeszteni. Most Önök elutaz- 
nak állomáshelyükre és ott találkozui 

tását. De ha észreveszik, hogy ezek po- 
litizálnának, jelentsék azonnal nekem, 
intézkedni fogok. Munkára fel. 

Averescu vehemens táma- 
dasa lorga ellen 

A Jorga-kormány hivatalbalépése utá- 
ni első huszonnégy órában vehemens tá- 
madást intézett a román politikai pártok 

g6. szám 
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„Ki fogom éheztetni a politikai párto- 
kat" – mondotta Jorga. - „Harcot hir- 
detek az összes politikai pártok ellen". 
Az országhoz intézett manifesztumában 
a „politikai pártok parazitáiról" beszél, 
akik az állami költségvetés javarészét 
felemésztik. És azóta is minden alkalmat 
felhasznált Jorga arra, hogy öldöklő 
gunnyal s brutális vehemenciával har- 
coljon a politikai pártok ellen. És általá- 
nos feltünést keltett, hogy a politikai 
pártok minderre érthetetlen hallgatás- 
sal feleltek. 

Most aztán Averescu marsall az In- 
dreptarea-ban „Korona, kormány, pár- 
tok' cimmel visszaadja a kölcsönt Jor- 
gának. Averescu marsall vehemens tá- 
madást intéz Jorga ellen, mivel a román 
politikai pártok elleni támadását ugy ál- 
litotta be, mintha erre a Koronától ka- 
pott volna felhatalmazást. Averescu mar- 
sall egyedül Jorgát teszi felelőssé mind- 
azért, ami idáig történt, rámutat arra, 
hogy Jorga sem szóbeli, sem irásbeli fel- 
hatalmazást nem kapott az udvartól a 
román pártok elleni támadásaira. Jellem- 
ző a jelenlegi nyugodt atmoszféráju poli- 
tikai helyzetre, hogy Averescu marsall 

vel szignálni, a cikk végén xxx-jelzés 
van, de teljesen megbizható 
jelenthetjük, (az Adeverul is ezt irja). 
hogy a nagy feltünéstkeltő cikket igenis 
Averescu marsall irta. : 

Jorga lapja, a Neamul Romanesc két- 
ségtelenül Jorga tollából a ma délután 
megjelenő számában már reflektál Ave- 
rescu marsall vehemens támadására, de 
egyelőre beéri azzal, hogy az öreg Ave- 
rescu marsallt Cervantes komikus figu- 
rájához, don Cuixote-hoz hasonlitja. Na- 
gyon kétségtelen azonban, hogy Jorga 
meg fogja-e tudni állitani a politikai pár- 

ellen. : 
mm e a 

tok várható felzudulását azzal, hogy 
viccel akarja elütni ezt a komoly har- 
cot. - - 

Bukarest, április 27. 
Valcovici professzor, az uj közlekedés- 

ügyi miniszter tegnap délutánra magához 
hivatta a bukaresti sajtó reprezentánsait. 
Mindenki azt hitte, hogy az uj miniszter 
programját akarja ismertetni a ragy 
nyilvánossággal. De ehelyett Valcovici 
miniszter sokkal szenzációsabb csemegé- 
vel szolgált a sajtó képviselőinek. 
Egy tizmilliós felháboritó panamáról 
rántotta le a leplet az uj Kközlekedés- 
ügyi miniszter., 

amelybe igen magas állásu személyek 
vannak belekeverve. Arról van szó, hogy 
a CFR igazgatótanácsa a nemzeti paraszt- 
párti rezsim alatt szemérmetlenál közel 
tiz millió lejt számolt el a maga részére, 
mint napidijat.,, 
Az első ténykedésem — mondta Val- 
covici közlekedésügyi miniszter, — ami- 

kor a minisztérium élére kerültem, az 

volt, hogy rendet csináljak nemcsak a 
minisztériumban, hanem e minisztérium- 
mal összefüggő intézmények pénzügvyi 
manipulációiban is. Már az első napi vizs- 
gálat után kiderült, hogy 
az autonom CFR igazgatótanácsának 
tagjai olyan" összegeket számoltak el, 
melyekhez semmi joguk sem vol? 

és teljesen törvénytelenül vágták zsebre 

a sok-sok milliót. 1929 julius elsejétől ez- 

év április elsejéig vizszáltam felül az el- 

számolásokat és megállapitottam, hogy: 

Miért növekedett loly:on a vasut delicitje? 

Milliókat loptak a CFR 
igazgatótanácsának tagjai 
Ddi cobvici miniszier fel5áboriió panamákrói ránitja le a leplef 

Pretorian, a CFR igazgatótanácsának 
elnöke felvett 2.539,365 lejt, le ezen 
összegből csak 151.000 lej járt oolna 
neki, tehát jogtalanul és törvenytelenül 
ett fel két millió 388 ezer és 365 lejt. 
Negrutiu mérnök, a CFR igazgatóta- 

vácsának tagja felvett 1 millió 508 ezer 
993 lejt s ezen összegből oissza kell fi- 
zetnie, mibel törvénytelnül vette fel, 
egy millió 378 ezer 993 lejt. 
Dratasoru mérnök felbvett egy millió 

7827 ezer 981 lejt, jogtalanul egy millió 
448 ezer 993 lejt. 

Stoicescu ugyancsak a CFR igazga- 
tósági tagja, 1 millió 448 ezer 993 lejjel 
pett fel többet, mint amennyi megullet- 
te volna. 
És Valcovici közlekedésügyi miniszter 

egymásután sorolta fel a CFR gazgatoó-- 
sági tanácsának többi tagjait, akik szin- 
tén mind milliós tételeket vágtak zsebre 
a CFR pénztárából anélkül, hogy ahbhoz 
a legkisebb mértékben is joguk lett 
volna. 

Valcovici miniszter igy fejezte be nyi- 
latkozatát: 
– És igy a CFR igazgatóságának tag- 

jai összesen 10 millió 799 ezer lejt in- 
kasszáltak be, amelyből 9 millió, 148 ezer 
lejt jogtalanul és törvénytelenül vágtak 
zsebre, amit vissza kell fizetniök a CFR 
pénztárába... : 
A közlekedésügyi miniszter e kijelenté- 

se után bemutatta a sajtó jelenvolt kép- 
viselőinek azt a felszólitó levelet is, amit 
elküldtek a CFR igazgatótanácsa tagjai- 
nak a jogtalanul felvett pénzek visszafi- 
zetésére. E felszlóitó levelekben Valcovici 
közlekedésügyi miniszter rámutat 
hogy 

e jogtalan és törvénytelen összegeket 
az igazgatótanács tagjai az elmult két 
esztendőben vették fel, abban a két 
esztendőben, 

tulhaladott minden előző éoi deficitet. 

1929-ben a CFR deficitje 900 millió lej 
volt és 1930-ban a deficit elérte az egy 
milliárd lejt. 
A fentiekhez mi az alábbiakat vagyunk 

kénytelenek hozzáfüzni: az utóbbi hóna- 
pokban tömegesen bocsájtották el a CFR- 
től a kisfizetésü hivatalnokokat és mun- 
kásokat. Két-háromezer lejes fizetésü em- 
bereket dobtak ki az állásukból arra va- 
ló hivatkozással, hogy deficit van a CFR- 
nél, minden „felesleges' embert le kell 
épiteni. Már most tessék kiszámitani, 
hogy a „jogtalanul felvett" közel tiz mil- 
lió lejből hány éhhalálra itélt kisenmbert 
lehetett volna visszatartani a vasutnál és 
igy a biztos pusztulástól megmenteni? 
És még valamit: miért nem jelentette 

ki az uj közlekedésügyi miniszter, hogy 
a csalók ellen megtette a bünvádi felje- 
lentéseket? Vagy a csalás csak akkor 
csalás, ha kishivatalnok követi el? 

arra, 

nem merte támadó cikkét a saját nevé- 

forrásból 

amikor a CFR deficitje 



M herlini utca legujabb reklámtrükkjei 
Berlin, április hó 4 

Berlin, este kilenc óra, egy széles bu- 
levárd, a fényben ragyogó moziból ki- 
özönlik a közönség. Az aszfalt szélén egy 
nem nagyon jól öltözött ifju egy vaskos 
bőrtárcából ércpénzt szór az aszfaltra. 
Mintha vetne buzát kint a földön, széles 
kanyarulattal dobja a pénzt a tömeg 
közé. Csengve hullanak a pénzdarabok 
az aszfaltra. De nincs alkalmuk messze 
gurulni: a moziból egyre-másra kitóduló 
tömeg sováran veti magát a guruló pénz- 
darabok után. Veszélyes tolakodás, nem- 
sokára ott áll egy rendőr. A nem jól öl- 
tözött fiatalember becsukja a táskáját, 
s mielőtt a rendőr hozzáérne, odébbáll. 

Nyilvánvalóan nem akarja, mint az 
emberiség jóltevője nevét elárulni Az 
emberek pedig, akik felszedték a pénz- 
darabokat, megnézik, hogy hány márkás 
e aztán bosszus arccal tesznek egy moz- 
dulatot, mintha el akarnák dobni. A leg- 
több mégis meggondolja, négegyezer 
megnézi, aztán többnyire zsebrevágja. Jó 
lesz a Jancsinak játszani. 
A „pénzen" pedig egy szemszédos tánc- 

lokál hivja meg a nagyérdemü közönsé- 
get a mozi után egy keringőre. 
Reklámtrükk, de nagyon jó, mert mély 

lélektani ismereten alapszik: nagyhasu 
kövér bácsik hajolnak le nagy üggyel-- 
bajjal a képzelt pénzdarab után s elegáns 
fiatal urak hagyják ott egy pillanatra a 
[mozi sötétjében kötött legujabb ismeret- 
lségüket. Pedig nem valószinü, hogy pénz, 
ami után nyulnak. A pénz ma nem hever 
az utcán s a pénzszóró fiatalamber sem 
nagyon biztató. S mégis: mindenki leha- 
jol utána. Mert: hátha mégis. S mert 
mindenkiben ott él a lelke mélyén a vágy 
s a várakozás, hogy egyszer mégis pénzt 
talál, ha máshol nem, az utcán. S ki tud 
ellenállani az érc csengésének az aszfal-- 
ton? 

Most irják éppen a lapok, hogy három 
nagy szervezet beadvánnyal f rdult Ber- 
lin város szakiskolai vezetőségéhez, mely- 
ben felszólitja, hogy létesitsen egy 

reklám szakiskolát. 
Amint hirlik, a javaslat kedvező fogad- 
tatásra talált s hamarosan megnyilik Ber- 
linben a reklám-szakiskola. Talán már 
ősszel. S ez lesz Németország első ilyen 
jellegü szakiskolája. Remélhetőleg a fenti 
pénzreklám kitalálója jelentkezik belé 
professzornak. 

„Lasst Blumen sprechen!" áll a legtöbb 
benrlini virágkereskedés ajtaja fegett. S az 
ügyes üzletemberek, akiknek mai napság 
nagyon nehéz eladni, kiterjesztették azt 
a fogalmat. Miért csak a virágkereskedé- 
sek élvezzék e jó mondás hasznát? S 
miért ne beszélhetnének a napok is? S 
legujabban beszélnek is. Sőt nagyon s0-- 
kat is hallatnak magukról. 
Először megszületnek az „Anya napja". 
Ezt a cukorka, emléktárgy s egyéb ha- 
szontalan dolgokkal kereskedők találták 
ki, meg a fotográfusok. S ugy látszik egé- 
szen jól bevált s a férjek és a gyermekek 
kötelességüknek tartják, hogy az anyát 
a napján a különböző konfekciós üzletek 
javára megajándékozzák. Mert legujab- 
ban megszületett az „apa napja". Ezt 
megint a trafikok, a nyakkendősök, a 
bőrkereskedők találták ki. De a zoknisok 
is benne vannak a boltban. Melyik szak- 
ma fogja behozni a „Nagynéni-napot' s 
melyik a „Nagybácsi-napját? S nem 
lehet a dolgot kiterjeszteni az összes le- 
és felmenő ági rokonságra? Hátha 1tt van 
a gazdasági krizis megoldása s a sokat 
emlegetett vásárló kedv felélénkitése, a 
mely odaát Washingtonban Hoowernek 
olyan sok gondot okoz? 
De másképpen is lehet az embereket 

a vásárlásra szuggerálni. S Berlinben ez 
is ma már eléggé elterjedt. Csaknem min- 
den nagy áruházban lehet látni gépek 
mellett dolgozó alkalmazottakat, akik a 
nagy nyilvánosság előtt csinálják a cu- 
korkát. Egy egész csomó órást ismerek, a 
ki a kirakatban dolgozik. S előtte mindig 
csődület áll s bámul. S ezerféle mást. 
Csinos lányok a kirakatban próbálják ki 
a legujabb mosógépet, a legujabb szer-- 
kezetü gázsütőt. S ki hajlandó bemenni 
az üzletbe, kostolót is kap mindjárt be- 
lőle. Már 1. i. a süteményből. S minden 
kötelezettség nélkül. 
Az utcán pedig, arra, ahol naponta já- 

rok, találkozom egy üveglujóval, aki az 
utcán ütötte fel mühelyét. Azelőtt nem 
adott el semmit. A gyári üzem megölte s 
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a Gara de Nord mellett) 

és „HOTEL MIRNH", Buzesti 3. 
Egyágyas szobák 100-120 lejig kétágyas 
szobák 140-160 lejig. beleértve az összes 
illetékeket. Modern kényelem. központi fü- 
tés. meleg es hidegviz, minden lakosztály- 

ban parkett, előzékeny kiszolgálás. 
1 tisztviselő és utazó uraknak enyedmény. 

most szépen keres. De nem is lehet ellent- 
állani, amikor az ember születni látja az 
édes kicsi üveggolyókat s egyéb aprósá- 
gokat. Én már egy egész rakást kidobtam 
otthon üvegtörmelék alakjában. 
Ez a reklám-trükk még mindig hat, 

ha az ember eredetien tudja alkalmazni. 
A leghaszontalanabb dudoát el lehet ad- 
ni. Csak tudni kell, hogy miképpen ki- 
nálja az ember. 
A világért sem direkt. Sőt jobb a kö- 

zönségre rá se nézni. Igy tesz pl. a Her- 
mannplatzon két férfi. Mikor az ember 
arra felé megy, egyelőre csak furcsa, de 
nem kellemetlen szagot érez. Kitünik, 
hogy a szag egy kis sátorból jön, melyet 
egy acetilén lámpa világit meg Élől egy 
kis üst egy beépitett hőmérővel, mellette 
egy tükörsima, aluról fütött acéllap a 
egy kis mangorlo-féle gépezet. S mögötte 
egy vászon kifeszitve s rajta: Zurück zur 
Natur!" 
Az egész elég különös összeállitás a 

Hermannplatzon. S melyik nagyvárosi 
emberben nem él a vágy: Vissza a ter- 
mészethez. Mindenesetre eléggé ahhoz, 
hogy ha nem jön éppen a villanyos, meg. 
álljon. S az egész körül két férfi szor- 
goskodik. Az egyik az üstből valami 10- 
lyékony cukormasszát vesz ki, kiteriti a 
ereceseszegeszemeeeese 

Nivea-Creme : 

k X bőrápolási követele : 

NIVEA-S 
egyedülálló bőrápolószer - tartalmazza a bőrőssze. 

Mert mindkettő védi a téli ruházat által elpuhítot 
és túlérzékennyé vált bőrt úgy a szél. mint a rossz 
időjárás ellen. Mindkettő - mint ebben a nemben 

tételével rokon cuceritot: eucerittartalmánál fogyv. 
mindkettő mélyen behatol a bőrszövetbe és ennél. 
fogva hatásosan és tartósan ápolja a bőrt. 

Betersdort a Co. 5. A. R.. Brasov.Brasso. 5trada Junu Mank . 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AzAAAAAAAAAAAAAAAA, 
forró fémlapra, rápriccol valami „gyógy- 
fü-esszenciát, az egészet meggyurja, 
szeleteket vág belőle egy ollóval, meg- 
mangolja. A másik szétosztja a kész bon- 
bonokai kis barna zacskókba s alig győzi 
kiszolgálni a felé nyuló karokat. Közben 
pedig beszél, beszél megállásnélkül. 

gészen bizonyos, 
patikában jobb s olcsóbb köhögéselleni 
cukorkát lehet kapni. S mégis mindenki 
veszi, azok is, akik nem köhögnek, Látni 
hogyan készül, ott lenni, ahol született, 
szinte ellenállhatatlan vásárló kedvet éb- 
reszt. 

Szitén egy tanári katedrara méltó a 
reklám-főiskolában. 

eescesesesessektesesee 

Megkezdődöti a 
szevöcsémleedlési mdemsáre- 

Epd fdonirssemdasam : 
Meg akartak szökni a vádlottak a hadbiroság börtönéből 

Bukarest, április 27 
Ma délelőtt félkilenc órakor kezdetét 

vette a II-ik hadtest hadbirósága előtt 
annak a nagyszabásu kémkedési ügynek 
a tárgyalása, amelyet a sziguranca a 
mult év őszén leplezett le és melynek 
vádlottjai között számos ismert erdélyi 
intellektuell is van. 
A hadbiróság elnöke, Stoinescu Calis- 

trat ezredes, mindenekelőtt felvette a 
vádlottak személyi adatait, akik közül 
Aradi Viktor románnak és publicistának 
mondotta magát. A közel negyven vádlott 
nacionáléjának a kikérdezése után a 
tanuk hatalmas névsorát olvasták fel. — 
Ezzel kapcsolatban a védelem számos 
fontos tanu távollétére való hivatkozás- 
sal a tárgyalás elhalasztását kérte, amit 

vel a veszede : 
szökjenek. Kérte a hadbíiróságot, hogy a 

a hadbiróság elutasitott. 
Ezután Iliescu jegyző megkezdte a 

csaknem háromszáz gépelt oldalra terje- 
dő vádirat felolvasását, amely valószinü- 
leg több ülést fog igénybevenni. 
A délelőtti tárgyalás berekesztése előtt 

Turbatu ezredes, királyi ügyész, bejelen- 
tette a biróságnak, hogy a pincehelyise- 
gek egyikében, ahol a ilaváról behozott 
vádlottakat elhelyezték, ma reggel a 
vádlottaknak a tárgyalásra való felve- 
zetése után kutatást tartottak és számos 
olyan szerszámot találtak, amelyek nyil- 
ván arra szolgáltak, hogy ezek segitségé- 

lmes szovjetkémek meg- 

legszigorubb intézkedéseket tegye meg 
a vádlottak őrizetére. 

eeeseseBemeGseSBeNE .evt....... s.c .leesGsSEsessLeEssseeesseseooHese 

Arad város az űzemitisztviselőknekis 

Arad, április 27., 

Az aradi városi tanács 1929-ben elha- 
tározta, hogy a városi tisztviselők lak- 
bérpótlékát felemeli. A határozatot azon- 
ban ugy hajtották végre a gyakorlatban, 
hogy csak a városházán beosztott hivatal 
nokoknak adták meg az emelést, de a 
városi közüzemek tisztviselőitől megta- 
gadták. : 

A városi üzemek tisztviselői a sérelem 
reparálására pert akartak inditani a vá- 
ros ellen, de kisérletképpen egyelőre csak 
egyetlen tisztviselő adta be a keresetet. 

emesvári itélőtábla mellett müködő 
közigazgatási biróság itéletében helyet 

sét. A 

tartozik felemelni a lakbérilletményét 
adott a keresetnek s utasitotta Arad vá- 
rosát, hogy a közüzemi tisztoiselők szá- 
mára is adja meg a lakbérpótlék emelé- 

városi tanács a Semmitőszékhez 
felebbezett, de ott a szombaton megtar- 
tott ülésen a tábla állásponját hagyták 

Az aradi városi üzemek tisztviselői 
most elhatározták, hogy a Semmitőszék 
elvi jelentőségü döntése alapján mind- 
nyájan pert inditanak a városi tanács el- 
len lakbérpótlékuk felemeltetése érdeké- 
ben. Egészen bizonyos, hogy megnyerik 
a pert és a városi tanács megtanulja, 
hogy városi és városi tisztviselő között 
nem lehet különbséget tenni 

Szöknek a pecsenyclcsők a 
nemzetiparasztpártból 

Bukarest, április 27. ! 
Politikai körökben élénk kommentá- 

rokra ad alkalmat az a tény, hogy dr. 
Cigareanu volt prefektus, zsiloölgyi kor- 
mánybiztos és a nemzetiparasztpárt kras- 
sószörénymegyei szerpezetének az elnöke, 
kilépett a poli kormánypártból. Ez a ki- 
lépés annál szenzációsabb, mert Cigarea- 
nu Maniu legközvetlenebb környezetéhez 
és legrégibb hivei sorába tartozott. 

zsilvölgyi kormánybiztos Maniu 
pártelnökhöz hosszabb levelet intézett, a 
melyben megindokolja a nemzeti paraszt- 
pártból való távozását. Rámutat arra, 
hogy annakidején ő mutatta be Krassó- 
szörénymegye lakosságának Manoilescu 
minisztert, akit meg is választottak kép- 
viselővé. Manoilescut most a nemzeti pa- 
rasztpárt azért, mert eleget tett a király 
felszólitásának, kizárta, ami Cigareanu 
számára is lehetetlenné teszi a pártban 
való maradást. : 
Cigareanuval egyidejüleg Bojinca ed- 

digi krassószörényi prefektus is kilépett 
a nemzeti parasztpártból, mire Jorga 
utólag őt nevezte ki a megye főnökévé. 
A tartományi igazgatóságok sorsa, 

ugyanugy, mint a parlamenté és a megyei 
és községi tanácsoké, még mindig eldőn- 
tetlen. A belügyminiszterium köreiben 
ugy tudják, hogy a kormány egyelőre 
nem nevez ki uj tartományi igazgatókat, 
hanem az illető megyei prefektusokat 
bizza meg a direktorátusok ideiglenes 
vezetésével. Ennélfogva a bánsági tarto- 
mányi igazgatóságot például az uj temes- 
megyei prefektus, Batzaria volt török 
miniszter és hirlapiró veszi át, amig a 
kérdést a 

erdálvi tartományi igazgatóság élére vagy 
Sextil Puscariu, vagy Hatieganu Gyula 
kolozsvári egyetemi tanár kerül, abban 
az esetben persze, ha a kormány mégis 
a tartományi igazgatói székek betöltése 
mellett határozna. : 

hogy a szomszédos 

kormány végérvényesen tisz- 
tázza. Másrészt szó van arról, bogy az 

Brassóvármegye prefel. 
tusa nem flogadta el, 

kinevezést 

Brassó, április hó 
Axente Banciu liceumi tanár, akit 

Jorga-kormány tudvalevőleg Brassó-me, 
gyei prefektusnak nevezett ki, – amim 
értesülünk — a kinevezést nem fogadh 
el 
Bukarestből holnap délben Brassób, 

érkezik Stetanescu Alexandru közigazga. 
tási vezérfelügyelő, aki az uj preflek 
kinevezéséig átveszi Brassóvármegy 
vezetését. 

Vitriolos szerelmi drám 
Bukarestiben 

Bukarest, április 27 
Kinos szerelmi dráma játszódott le ma dd. 

előtt a bukaresti Golescu-szobor előtt - 
Schroartz Anna huszonötéves végzett gyógy. 
szerésznő megleste Pitay főhadnagyot, ak. 
vel hosszu időn át barátságban volt és aki 
nemrégiben hütlen lett hozzá és, miután fe 
lelősségre vonta, egy üveg vitriolt öntött z 
arcába. . 
A főhadnagy olyan sulyos égési sebeke 

szenvedett az arcán, hogy egyik szemér 
megvakult. Kórházba szállitották, a gyógy. 
szerésznőt pedig letartóztatták. 

Az aradi inarkamara 

vélemnénye szerini a 
péksütennény -luxuscikk 

Arad, április 27. 

Trombitioni Traján aradi iparügyi főfel 
ügyelő elnöklete alatt szakértő bizottság ült 
össze a kereskedelmi kamarában, annak el 
döntésére, hogy vétettek-e az uzsoratörvény 
ellen az aradi pékek, mikor a péksütemények 
árát a város által megállapitott maximáli 
áraknál drágábban árusitották? 
Az aradi törvényszékhez ugyanis feljelen- 

tés érkezett be, amely azzal vádolta meg a 
pékeket, hogy a kiflit és zsemlét drágábban 
adják a maximált áraknál. A törvényszék az 
itélet kimondása előtt megkereste az iparka. 
marát, hogy mondjon véleményt a fogas kér- 
désben. Nos, a ma délelőtt összeült szakértő. 
bizottság az uzsoratörvény rendelkezései 
alapján megállapitotta, hogy a péksütemény 
luxus-cikk és annak árát a város nem maxi 
málhatja meg. : 
A szakértő bizottság véleménye alapján a 

törvényszék valószinüleg felmenti az árdrá- 
gitás vádja alól az aradi pékeket. 

Ember, aki az elveszelt 
kulyákból él... 

Bukarest, április 27. 

Ma a Popa-Tatu utcán megint találkoztam 
a kutyás emberrel. Éppen azzal volt elfoglal- 
va, hogy egy ritka-szép farkaskutyát huzott 
maga után. Az állat azonban nagyon csökö- 
nyös volt, semmiképpen sem akart a kutvás 
emberrel menni, aki erre zamatos magyalr 
sággal káromkodni kezdett. 

Fekete Józsefnek hivják, szilágymegvyei ik 
letőségü, munkanélküli géplakaios, már hó: 
napok óta abból él, hogy három erős sziijal 
felszerelve, kora reggeltől késő estig rójja 4 
nagyurak által lakott bukaresti utcákat Sze- 
mei élénken futnak körbe és, ha egy szabadod 
járó, gondosan ápolt uri kutyát Ját, meglog 
ja és hazaviszi a Tei-negyedben levő Opanel- 
utca 64. számu lakására. A kutyát pár napis 
tartja és, ha a lapokban olvassa, hogy gaz- 
dája keresi az elveszett kutyát, hazaviszi. 
Minden megtalált kutya után kap néhán! 
száz lejt... : 
– Na és, hogy megy az üzlet? 
– Nem panaszkodhatom. Az utóbbi napok 

keresetéből egy-két hónapig meg fogok tudni 
élni. Nagy szerencsém volt. Talán el sem 
szi, én fogtam meg azt a kutyát is, amelye 
minden román lapban napokon keresztül ke- 
restek. A kutya egyik szeme piros, a másik 
pedig zöld volt. Talán teccet róla olvasni 
román lapokban. 5000 lejt kaptam, amiko! 
átadtam a gazdájának, aki a Parcul Calara 
si-ban lakik. : 
Ember, aki a mai nehéz időkben is elége 

dett a sorsával. 

29. 



a gyarországon a par- 
ameni választások? 

Budapest, április 27. 

magyarországi politikai körökben igen 
idegesség uralkodik a parlamenti vá- 

57 sok időpontja miatt. Ezekre a nyugta- 
ztá okra Szcitobszky Béla belügyminiszter 
sdi tó képviselőinek kijelentette, hogy izga- 
sal ezidőszerint semmi ok sincsen, mert a 
lear belügyi kormányzat nem foglalkozik Elasztások kérdésével. 

Szcitovszky belügyminiszter nyilatkozatá- 
egyidőben mégis olyan hirek terjedtek el, 
ee magyar képviselőházat októberben 
loszlatják és novemberre irják ki az uj vá- 

sztásokat. : 

av 

ogva maradnak az uzoni 
leketeszeszesek 

Brassó, április hó 27. 

z uzoni feketeszeszgyártás ügyében 

fartóztatott vádlottak, amint már meg- 
tuk, a vizsgálati fogság elrendelése mi- 
t felebbezést adtak be dr. Xantopo 
dr. Sebestyén kolozsvári ügyvédek 

án. 
A brassói vádtanács szombaton hirdet- 
ki Salamon Móric szesz-gyáros és tár- 
inak felebbezési ügyében hozott hatá- 
Mzatát, amely szerint a szabadlábrahe- 
ezési kérésüket elutasitja. 

jnálló listával megy a 

Marosovásárhely, április 27. 

Vasárnap délelőtt a Zsidó Nemzeti Szövet- 
g népgyülést tartott Marosvásárhelyen, dr. 

ischer József képviselő, dr. Helfmann jeru- 

sálemi orvos és dr. Silberbusch csernovici 

anár részvéterével. 
Dr. Fischer expozét tartott a belpolitikai 

elyzetről és többek között kijelentette, hogy 
zsidóság várakozó álláspontra helyezkedik 
Jorge-kormánnyal szemben, uj választások 

setén pedig feltétlenül önálló listáva! megy 
küzdelembe. Erre a célra már most meg- 
ezdik a Zsidó Nemzeti Néppárt szervezé- 
ét. 

A zsidó népgyülés tartama alatt a maros- 
ásárhelyi vasgárdisták kampóskeresztes 
ászló alatt megkisérelték, hogy felvonulja- 
hak, a rendőrség azonban szétoszlatta őket. 

A tüdőgyulladás 
veszélytelen ? 

Az épülö beteg véréből készült 
szérum gyógyit 

Heidelberg, április 27. 

Az orvosi tudomány eddig még nincsen 
megbizható gyógyitási mód birtokában, a tü- 
tőgyulladás ellen. Ezideig megelégedtek az- 
al, hogy a beteg szivverését elevenitették, a 
kyógyulást pedig az illető beteg szivósságától 
ették függővé. 

Ez a helyzet most, - ha hinni lehet az 
alábbi jelentésnek, – megváltozott. Dr. Gun- 
el heidelbergi orvos találmánya szerint a vér- 
szérumnak, - amely gyógyulásban levő tü- 
dőgyulladásos betegtől származik, – gyógyi- 
ó hatása van. 

vérszérum gyógyitó erejét állatokon pró- 
bálták ki és kiderült, hogy azok az állatok, 
amelyeket emberi vérszérummal oltottak be, 
eljesen meggyógyultak. Ezen sikeres kisér- 
etek után, minden valószinüség szerint a kór- 
házak be fogják vezetni a tüdőgyulladás vér- 
szérummal való kezelését. 

Különösen nagy a gyógyitó hatás, ha a 
gyógyuló beteg vére átömlesztéssel jut az uj 
tüdőgyulladásos beteg ereibe. 

Ujabb véres szenzációja 
van Kecskemétnek 
- Kecskemét, április 27. 

v Kecskemét és Fülöpszállás között vonuló 
srttti pályatest mellett vasárnap reggel vér- 

azott, összeroncsolt férfi holttestet talál- 
ke A rendőrségi vizsgálat megállapitotta, 
segé a halott Prokopovics Gyula 20 éves pék- 
at s akit a vonat gázolt halálra. A vizsgá- 
amele" azonban olyan nyomokat találtak, 
rolyek arra engednek következtetni, hogy 
ykcpgyics balálát nem öngyilkosság, hanem 
ak g okozta. Megállapitották, hogy an- 
ént lelynek közelében, ahol a gázolás tör- 
a Makodás nyomai látszanak a talajon, 
tok fe ttest nyakán is fojtogatásra valló fol- 
záe edezhetők fel Azt is tisztázta a nyomo- 
enogy szombaton este Prokopovics az 
gyik korcs 

Valószgy 60 pengő készpénz van a zsebében. 
vasut nü, hogy a korcsmából csalták ki a 
á töltéshez, ahol megölték és kifosztot- 

öngyiid a vonat elé dobták, hogy halálát 
osságnak tüntessék fel. 
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„vemberben lesznek 

álasztásra a zsidóság 

mában mulatott s elhencegett az- 

Uji vezetőséget választott / 
a brassói ügyvédi kamara 

Brassó, április 27. 
A brassói ügyvédi kamara tegnap közgyü- 

lést tartott, amelyen uj vezetőséget választot- 
tak. A dékáni tisztre két jelölt volt, dr. Moga 
Constantin, a kisebbségek, dr. Garoiu Joan 
pedig a kamara többségi tagjai részéről. 
Dr. Moga a választás elől visszalépett és 
igy a közgyülés egyhangulag dr. Garoiut vá- 
lasztotta meg dékánnak. A vezetőség másik 
tizenkét tagját paritásos alapon választották 
meg, a kisebbségek hat, a többségiek ugyan- 
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Keresznüzben a spanyol köziársasác 

Szétesőhen Snanyolország 

csak hat tagot delegáltak. 
A választmány tagjai a következők lettek: 

Kupcsay Bernát, dr. Harmath Zoltán, dr. 
Fraetschkes Hermann, d2. Dragus Andrei, dr. 

Farkas Lajos, dr. Laticu Joan, dr. Witting 
Alfréd, dr. Bogdan Filimon és dr. Hozan 
Joan. 

Választottak ezenkivül egy háromtagu bi- 
zottságot, amely a kamarát a bukaresti szö- 
vetségben képviselni fogja. 

türténelmi egysége 
Zamora mérsékelni akarta az elszakadási 
lHnörekpésekeil - Berenguer voli dikiáfor 
bDizik a királyság visszaálliitásában 

Madrid, április 27. 
Az ifju spanyo köztársaság megszilár- 

dulásának a nehézségei napról-napra 
gyülemlenek s ugy a bal-, mint a jobb- 
felől vészes viharfelhők fenyegetik az 
egyelőre még könnyü diadalmassággal 
lengedező piros-sárga-rózsaszin lobo- 
gót. 
A kommunisták és monarchisták szen- 

vedélyes aknamunkája mellett a szepa- 
ratista mozgalmak fokozódó erősbbödé- 
se is nagyban veszélyezteti a köztársa- 
ság amugy is porhanyós talaját. Katalá- 
nia és bászkok földje után most már 

az ország északnyugati sarkában levő 
Galicia is függetlenségét követeli 

történelmi multja alapján. Ennek a tar- 
tománynak a vezetői is további forrada- 
lommal fenyegetőznek arra az esetre, 
ha a madridi kormány nem ismeri el ön- 
állóságukat a tervezett ibériai köztársa- 
sági szövetség keretén belül. 
Hogy az elszakadási törekvések milyen 

nagy gondot okoznak az ideiglenes köz- 
társasági hatalomnak, mutatja az, hogy 
Zamora ideiglenes elnök személyesen 
Barcelónába, a katalán köztársaság fő- 
városába utazik, 

tisztázni a katalán önállóság rendkivül 
kényes és sikamlós problémáját. 
Zamora tiszteletére a várost dusan fel- 

lobogózták ugy a spanyol, mint az au- 

. 

tonómnak vett katalán köztársaság szi- 
neivel. A pályaudvaron Macia ezredes. 
a katalán kormány ideiglenes elnöke fo- 
gadta tüntetően szivélyes módon. Macia 
hosszasan megölelte és megcsókolta Za- 
morát, majd diadalmenetben vonult be 
vele a kormányzósági palotába, amely- 
nek erkélyéről beszédet intéztek a nép- 
hez. Macia többek között ezeket mon- 
dotta: 
– Huszonötesztendős elkeseredett 

küzdelem után végre kivivtuk a győzel- 
met s Katalánia szabadsága rövidesen 
maradéktalanul megvalósul. Spanyolor- 
szággal a legszivélyesebb kapcsolatokat 
kivánjuk fenntartani. Éljen az ibériai 
félsziget köztársaságainak és népeinek 
a federációja! 
Ezután Zamora beszélt, hangoztatva, 

hogy amióta a köztársasági kormány 
élén áll, leghőbb vágya megadni a ka- 
talánoknak, ami őket megilleti. 
Ugyanekkor a barcelónai nemzeti 

szakszervezetek vezetősége elhatározta, 
hogy : 
a legélénkebb propagandát fogja kifej- 
teni a különválási törekvések ellensu- 
lyozására, 

amelyek nemcsak Spanyolország törté- 
nelmi egységét, hanem a kööztársasági 
rendszernek magát a létét is veszélyez- 
tetik. 

Berenguer: „Rövid ideig tart a köztársaság" 
Párisi jelentés szerint Berenguer tá- 

bornok, volt diktátor, akinek mégis sike- 
rült megszöknie ama pör elől, amelyet a 
köztársasági kormány ellene inditott, 
vasárnap a francia fővárosba érkezett. 
Berenguer egyáltalán nem őrzi inkogni- 
tóját s nyilatkozatot adott a sajtó kép- 
viselőinek országa helyzetével kapcsolat- 
ban. 
– Szilárd meggyőződésem - mondot- 

ta Berenguer – hogy Spanyolország rö- 
videsen, illetőleg a nemzetgyülési vá- 
lasztások eredményeképen ismét vissza- 
alakul monarchiává. Az ország lakossá- 
gának és 
különösen a hadseregnek a többsége 
ugyanis még mindig tántorithatatlan 
hive a királyságnak, 

mert a köztársasági eszme távolról sem 
vert oly mély gyökereket a népben, mint 
ahogyan erre a közigazgatási választá- 
sokból következtetni lehetett. 

A bukott diktátornak kétségtelenül 
sok igaza van. A rettenetes nyomorban 
élő és döntő szerepet játszó parasztság 
ugyanis 

a két hét előtti közigazgatási választá- 
sok során a papság és a nagybirtoko- 
sok nyomása alatt a monarchiára sza- 
vazott, 

mert a köztársaságiaknak nem sikerült 
hozzáférkőznie. Azóta viszont mindin- 
kább a kommunisták befolyása alá ke- 
rül s igy – miközben a városi lakosság 
zöme még mindig mámorosan ünnepli a 
köztársaság diadalát, – a falvakban a 
két szélsőség: a monarchisták és kom- 
munisták küzdenek a parasztság elha- 
tározó jelentőségü vezetéséért. A for- 
radalom sorsa elsősorban itt dől el, bár 
a két szélsőség a városokban is foltyon 
hevesebben szorongatja a demokratikus 
köztársaság középállásait. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

osiccanu vezeti a román kamarák delecgá- 
cióját a Budapcsti Nemzetközi Vásárra 

Az összes romániai kereskedelmi és iparkamarák képviseltetik magukat a Budapesti 
Nemzetközi Vásárra induló küldöttségben. - Nagy kedvezmények várják a május 

9-18. között tartandó Nemzetközi Vásár vendégeit. - Május 4-nek hajnalától kezdve 

érvényes már a vásári igazolvány 50 70-os utazási kedvezménye. 

(Budapesti tudósitónktól.) 

A román kamarák Uniója legutóbbi ülésén 

foglalkozott a Budapesti Nemzetközi Vásárra 

történt meghivás kérdésével. A vidéki kama- 

rák részéről egyöntetüen az az éhaj merült 

fel, hogy a kereskedelmi és iparkamarák, a 

mult évihez hasonló delegációt szervezzenek 

a Budapesti Nemzetközi Vásárca. A mult év 

ben Románia részéről a Balaposi Vásáron 

megjelent delegátusoknak még élénken emlé- 

kezetében él az a szives és barátságos fogad- 

tatás, amelyben őket a Budapesti Kereskedel- 

mi és Iparkamara, valamint a kereskedelmi 

testületek és a Vásár részesítették. Ez volt az 

oka annak, hogy az eszmét a román kanio- 

rák Uniójának Szövetségében is a legnagyobb 

megértéssel és szimpátiával fogadták és an- 

nak legutóbbi ülésén elhatározták. hogy or- 

szágos küldöttséget szerveznek a május 915- 

ig tartó Budapesti Nemzetközi Vásárra A 
küldöttség vezetését Osiceanu elnök vállalta, 
1 akinek vezetésével Románia minden jelentő- 
sebb kereskedelmi és iparkamarája részétől 
felutazik valaki a vásárra. Az eddigi jelent- 
kezések szerint a kiküldöttek száma a mult 
évit meghaladja. Amint értesülünk, a vásár 
részéről máris történt intézkedés oly irány- 
ban, hogy a delegáció tagjai Budapesten meg- 
felelő fogadtatásra találjanak. Ma, amikor 
Románia és Magyarország egyformán érzi az 
agrárállamokat sujtó gazdasági depressziót, 
ez a gazdasági közeledés mindenesetre fi- 
gyelemreméltó. 
A Budapesti Nemzetközi Vásár rengeteg 

kedvezménye közül a legfontosabb, az uta- 

zási kedvezmény, már május hó 4-től ren- 
delkezésére áll a vásárigazolvány tulajdono- 
sainak, akik 50 százalékos kedvezménnyel 

: a relteket a 
dr. Moga Constantin, dr. Molnár Dénes, dr. lészőszerve 

OVIÁTOK s 
ERÖSITSÉTEK 

VALDA 
PASZTILLÁKKAL 

Minden Drogériaban s 
Gyogyszertirban kapható 

Csak a 

VALDA 
névvel cllatott dobozban 

kerjetek. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
utazhatnak a magyar vonalakon, a román 
vonalakon pedig a visszautazásnál részesül- 
nek 50 százalékos menetdij-kedvezményben. 
A vásárigazolvány tulajdonosai utólag, egy- 
harmad áron válthatják meg vizumaikat a 
vásár területén. A vásárigazolványhoz ezen- 
kivül ez évben egy kedvezményes füzet is 
jár, mely Budapest szórakozóhelyeire, lát- 
ványosságaira tartalmaz 30–50 százalékos 
utalványokat. Olyan utalványok is vannak 
a kedvezményes füzetben, melyek teljesen 
dijtalan belépést is biztositanak tulajdono- 
saiknak. A május hó 9-18-ig tartó Nemzet- 
közi Vásár igazolványai már most kaphatók 
a minden városban rendelkezésre álló kép- 
viselőknél. A rengeteg kedvezményre jogosi- 
tó vásárigazolvány ára mindössze 120 lej. 
eceeeeeseseeBEGESeeeEEeSESeBBE 

A hatóságok ifelkészül- 
nek május elsejére 

Bukarest, április 27 
A belügyminiszteriumban tegnap és 

ma Cadere belügyi vezértitkár elnöklete 
alatt Bianu dr. sziguranca-vezérigazga- 
tó, valamint a többi rendőrhatóságok 
képviselőinek a részvételével tanácsko- 
zás volt, amelyen a május elsejével kap- 
csolatos intézkedéseket beszélték meg. 
A szociáldemokrata párt megkapta az 
engedélyt arra, hogy népgyüléseket, sőt 
felvonulásokat is tartson, utóbbiakat 
azonban rendőrkordon fogja kisérni. Vö- 
rös lobogót kitüzni, vagy vinni, továb- 
bá forradalmi jelvényeket árusitani szi- 
goruan tilos. 

Ujabbírónigénylőjelent- 
kezett a Sobieszky 

lengyel király írónjára 
Varsó, április 27. 

Szumszky Ignác varsói fodrász több is- 
merősével és a lengyel hatóságokkal is 
közölte, hogy miután egyenes leszárma- 
zottja Szobiesky Jánosnak, a hires török- 
verőnek, és a későbbi lengyel királynak 
– joga van Lengyelország trónjára. 

Állitólag Sumszky oly okiratok birto- 
kában van, amelyből világosan kitünik, 
hogy Sobieszky jogos utódja és örököse. 
Ezt a mesét azonban senki sem hiszi el 
neki de Szumszky nem adja fel a harcot. 
Kijelentései szerint tulajdonképen nem 
is a lengyel koronára vágyik, az egy 
varsói muzeumban van elhelyezve, ha- 
nem arra a negyvenezer tallérra, amelyet 
a „Gemeinde Wien" kezel már kétszáz- 
harminc év óta, s amelyhez csupán "o- 
bieszky örökösének van joga. 
Minden időkben voltak olyanok, a 

kik királyi utódoknak adták ki magu- 
kat és jogot tartottak valamilyen trón- 
ra, Pár évvel ezelőtt történt, hogy Seiff 
Károly pozsonyi fodrász Sobieszk utód- 
jának adta ki magát, mire kiutasitották 
Budapestről. 
Nemrégiben Anglia mulatott Sir Wal- 

ter Berdleyn, aki kijelentette, hogy a 
Windsor ház nem is jogos Anglia trón- 
jára. hanem csak ő, aki a Stuartoktól 
származik, amit körülményesen be is bi- 
zonyitott. : 

1850-ben Párisban sok port vert fel 
Jean Lebody esete, aki egy párisi temp- 
lomban a Szahara királyának akarta ma- 
gát megkoronáztatni. Midőn nem akadt 
ember, aki az általa előmutatott koronát 
a fejére tette volna, kijelentette, hogy ő a 
számüzött király, aki azért nem tért 
vissza Szudánba, mert fél, hogy a nége- 
rek felfalják. 
Szumszky persze olyan szegény, mint 

a templom egere és mégis naponta leve- 
leket kap, amelyben sokan királynak ti- 
tulálják. 
Varsóban nagy szenzációt keltett a na- 

ponkban, hogy Szumszky Ignác, midőn az 
ujságok a spanyol köztársaság kikiáltá- 
sának hirét közölték, a nyilt utcán kije- 
lentette, hogy XIII. Álfonz neki jó barát- 
ja és végtelenül sajnálja szegényt, mert 
most éppen olyan földönfutóvá lesz, 
mint ő. Az emberek körülvették és ne- 
vettek rajta. Szumszky azonban tovább 
meséli fantasztikus regényét királyi 
származásáról és ismerőseiről. 
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asszonya rideg 

támad és a rémes sodrás el 
tet. 

(Minden 1og tenntartva.) 
Szeretné magát türtőztetni, de indula- 

tai kicsapnak a medrükből. Felemeli 
jobbját és a sötét szemüveget kiméletlen 
durvasággal kapja le az üregek elől. 
— Jaj! 
A közltás végiszalad a folyosón, ide-oda 

verődik a bolüvek között, hullámzik és 
gurgulázik a hang, mint sziklák között a 
vadászkürt riogatása. 
Két üvegszem mered feléje. 
Két kidagadó üvegszem, szögletében 

még elkeveredik egy csöppnyi könny és 
csöppnyi genny. 
– Jaj!.. Uram Jézus!.. 
Az irodatiszt odalép hozzá és megfogja 

– Na! – mondja – nal!l... 

De itt nem vigasztalásra van szükség, 
mert ez a kiáltás nem a bánat és a rész- 
vét mélységeiből fakadt, hanem a borza- 
lom, a félelem, a düh infernoiból. Hangja 
ide-oda repdes a hörgés és a sikitás sza- 
kadáékai között, kezéből foldre hullik és 
ezer darabra törik a fekete üveg. 
— Inkább egiszen ... tipte vóna szét.. 

mit kezgyek vele? 

csendesed- 

Visszarohan a székhez és leomlik rá, 
a rettentő indulatoktól alig tud szóhoz 
jutni. 
– Hát akkor mirt nem tipte szét egi- 

szen... igy mit kezgyek?... Egy ilyen 
nyomorik! ... 
A vak áll az ajtónyilásban, egészen te- 

hetetlen, rátámaszkodik a botjára. 
Alapjában csak most érzi át teljes egé- 

szében tragédiáját. A tragédia, melyben 
benne foglaltatik mindenkinek az elkár- 
hozottsága, aki azon a földdarabon él, a 
tragédiát, mely benne rejtezik egész éle- 
tében, a határban, mely nem engoedte ki- 
nőni, a feleségében, akivel az ősi dacot 
nyilvánitotta meg, a tragédiát, mely el- 
sodorta ismeretlen mezőkre őt és mágs mil- 
liót, hogy visszadobja, mint egy rongyot, 
nesze, nem köll már! 
Még az örök sötétség világában is ezer 

más sorssal akarta összekötni a saját sor- 
sát. S egyetlen lány nem akad, mely a 
magáét akarná összekötni az ő keserü 
sorsával. 

Áll az ajtónyilásban szédelegve, kábul- 
tan, könnyezve, gennyesen, óriási haran- 
gok lengenek a koponyájában, ide-oda 
verődnek és kongásuk birkózik a lángo- 
ló csontfalak között. 
Mintha valahonnan nagyon messziről 

hallatszana, csak ugy szürődik fülébe az 
hangja: 

—– Hát akkó' szedesse össze naccságos 
ur a szerencsétlen pakkját ! 
Az egyik néma fáj dalomtnal tépi ma- 

gát, ökölbeszoruló lélekkel számol le hi- 
tekkel, emberekkel és mered az ablak vi- 
lágtalan világa felé. 
A másik keserü dühvel nézi és orratö- 

vében megkeménykedik a két vonás. 

Valahol egy óriási meteorkő belezuhan 
a tengenbe. A viz felcsapódik, örvény 

kap millió éle- 

A hullámok nagy viharzással nekiin- 
dulnak vándorutjuknak. Átszelnek vég- 
telen kilométereket és erejükfogrvottan 
elérkeznek az ismeretlen, elhagyott szi- 
getig. A számüzöttek, akiket e terméket- 
len magányba kárhoztatott a sors, ülnek 
a sziklás partokon és nézik a hullámok 
haldoklását, amint tarajocskáik megtör- 
nek a sziklafalakon. 
– Valahol történhetett valami! — 

mondják. 
Árbócok usznak a viz szinén, esznélet- 

len hajótöröttek hevernek a roncsokon, 
holttesteket vet föl a mélység, a levegő 
lángol a meteor surlódásától és körös- 
körül vérvörös a horizont. 
— Valahol történhetett valami! 
Hogy hol történt, mi történt, miért 

történt, azt nem tudják, nem is akarják 
elgondolni. Évszázadok óta élnek már e 
magányos szigeten. Tudják, hogy az övé- 

RECENY /RTA MIKES MR 
(G4-ik közlemény) 

ken kivül is vannak szigetek, más flórá- 
val, más fannával, más emberekkel. De 
a távolság olyan reménytelenül nagy, 
ezerkilométerek és századévek választják 
el őket egymástól, hogy nem is érdeklőd- 
nek. Ugysem értenék meg. 
Eltompult az intellektusuk. 
Ha idegen világból csak az tartozik 

hozzájuk, ami a hullámok hátán a part-- 
jaikhoz verődik. 
Nincsenek nagy gőzösök, amelyek áru- 

kat és üzeneteket hozzanak a többi szige- 
tekről részükre és árukat meg izeneteket 
vigyenek tőlük mások számára A távoli 
szárazföldek és távoli emberek elfelejtet- 
ték őket, nem kiváncsiak arra, mint él- 
nek, mint küzködnek, mint vélekednek 
és mint éreznek. Ők is elszakadtak a tá- 
voli földektől és távoli emberektől, nem 
tudnak felőlük mást, csak azt, ami a fel- 
kavart hullámok tetején, vihar után hoz- 
zájuk érkezik. 

smerik a kettétört árbócrudakat, ha- 
jótatokat és hajófarokat 
menekülőkkel, riadt vészkiáltásokat, me- 
lyeknek kétségbeesése meg-megragadja 
AALAAAAAAAAAAAAA 

csontigfogyott . 
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szivüket, fuldoklók élet-halál küzdelmét 
egymás 
testeket. 
A ragyogó napfénynek, a langyos eső- 

nek, a békésen haladó csónaknak nincse- 
nek hullámai. Csak a viharnak, omlás- 
nak, romlásnak, pusztulásnak. 
Ezek verődnek el hozzájuk. - 
Néha közülük is elkapja egyiket-mási- 

kat az áradat. Rémült karcsapásokkal 
igyekezik vissza a szigetre. De legtöbb- 
ször alárántja az örvény és eltünik a 
mélységben. x : 

—– Na, meggyütt az uj tanitó! - mon- 
dotta valaki az olvasókörben. 
Ez valóban furcsa és kevéssé kivánatos 

esemény volt. Az emberek felfigyeltek a 
hirre, nem nagyon akartak hinni a fü- 
lüknek. 

–Meggyütt-e? 
– Meg. Erdélybül hozták. Menekült. 

Dadai. Ugy hijják, Dadai. 
—– Fijatal? 
— Négy csalággya van. Tarthattyuk.. 
A fene egye meg. Minek kellett ide 

rektor? Csak azért, hogy szaporodjék a 
kiadás. Veszkődik az ember s hozzá még 
egyre szaporitják a közterheket. 
Meg voltak tanitó nélkül- kilenc évig, 

meg lennének ezután is. Pár esztendeig a 
pap fia koslatott az iskolában. Azután 
abbahagyta. De azért megtanulta a betü- 
vetést az, aki akarta. Apjától vagy anyjá 
tól. Akadt olyan család is, mely kosztba 
adta a gyereket. Ujbögre vagy Avarká- 
ra. 
— Hát a régi rektorral mi lesz? 
— A' foghattya az ekeszarvát hótanap- 

jáig. Fölfüggesztették... 

Conan Doylef becsapfák! 
KEKKKS 

A hires médium leleplez... 
„Soga életemben nem látltam szellemer" 

Neroyork, április 27. 
A rövid idő előtt elhüunyt Artur Conan 

Dovyle, Cherloch Holmes alakjának meg- 
teremtője és a modern epiritizmus meg- 
alapitója, a napokban történt leleplezés 
szerint csalás áldozata lett. A leleplezést 
az a médium eszközölte, aki Conan Doy- 
let a epiritizmus volódiságáról és tény- 
legességéről meggyőzte. Conan Doyle em- 
litett meggyőzője Rino Pecoraro 
amerikai spiritiszta médium volt. A sze- 
ánsszal Doyle annyira meg volt elégedve, 
hogy kijelentette: 

Ennél meggyőzőbb eredményt nem 
is várhattam volna. " 
A napokban Josel Dumminger, az 

egyik tudományos társaság elnöke, a epi- 
ritiszta kisérletek beigazolására szeánszot 
rendezett. 
Pecorarot is. Conan Doyle bolt médiuma 
itt bepvallolta, hogy ő a hires irót félrene- 
zette. : 
—- Nem állok már a spiritizmus szol- 

gálatában - mondta Pecoraro – mert 
annyit sem keresek vele, hogy megélhet- 
nék belőle. Vannak emberek, akik épente 
több, mint ötmillió dollárt keresnek a 
spiritizmussal. Én tizenegy éo alatt alig 
kerestem husz dollárt,. 

ismert 

EÉrre a szeánszra meghivta 

Pecoraro miután teljes tüntetőleg tilta- 
kozott a spiritizmus hitelessége ellen és 
megmutatta, hogy miképpen utánozta 
Conan Doyle és Harry Houdini kézirását 
kijelentette, hogy az nem egyéb, mint 
különleges tehetségében rejlik, amelynek 
segitségével bármilyen irást könnyen tud 
utánozni, amelyet valaha látott. Szen- 
zációt keltett Pecoraro legutolsó kijelen- 
tése is: 
— Sohasem látam még életemben szel- 

lemet és soha még nem kaptam semmiféle 
Jjelt a tulvilágról. 
Dumminger elnök kijelentette, hogy 
Pecoraro vallomása az amerikai spiri- 
tiszta köröket jelentékenyen sujtja, mivel 
a kisérletező hivők nagyrésze Beccoraro 
eredményeire támaszkodott és hivatko- 

zott. 
Pecoraro még elmondja, hogy egy al- 
kalommal Conan Dovle halott fiát idéz- 
ték és ő materializálta a halottat, 
nan Doylet ravasz trükkel meg is győz- 
te, hogy fia szelleme jelen van. 

: leleplezés mindenesetre nagy szen- 
záció ugy Amerikában, mint Európában, 
amely a szakértő hivők véleménye szermnt 
a spiritizmusban való-hit teljes csődjét 
hozhatja magával. 

eses ...B esseeemSESBE 
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Eftimiu Budapesfen 
Az első román premier rendkivüli sikere a 
magyar fővárosban - Eftiimiu nyilatkozata a 

magyar-román szellem ialálkozásáról 

Budapest, április 27. 

Az az előadás, mely Eftimiu sulyosve- 
retü darabját, a „Prometheus"-t ádár 
Imre kitünő forditásában szinrehozta Bu- 
dapesten, nem volt különösképpen gon- 
dosnak nevezhető. Az együttes és a kiál- 
litás magának Eftimiunak okcozhatta a 
legélénkebb csalódást, mert egyrészt ez 
a finomtollu iró jó szinházi szakember, 
másrészt a „Prometheus" bukaresti és ko. 
lozsvári előadásait lelkes előkészület, első- 
rangu együttes és bőkezüség jellemezték. 
A budapesti premier sokkal szegénye- 

sebb, sokkal gyatrább volt a romániai 
előadásoknál. De annál jelensősebb az 
az elismerés, mellyel közönség és gajtó 
egyaránt a Prometheust fogadta. A siker, 

ASTHLA taroó "ozaGl 

Jön ! 
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Héttőn, kedden. szerdán a nagy sikert aratott 

„Császár szerelmme" 
cimü hangos éneklő film fut. 

„A Nizes vérr 
RAMON NOVARROVAL a főszerepben. 

Jüön! 

I 
mely egyetemesnek mondható, jelzi azt, 
ogy a magyar szellemi köztudat nem 

csupán az irodalom, az előadás és a kasz- 
sza szokásos viszonyait kereste Eftimiu 
költői darabjában, - hanem ezen mesz- 
sze tulmenőleg megérezte azt, hogy a Pro- 
metheus premierje, mely egyben az első 
román premier volt Budapesten, tágabb 
szempontokból is eszmei jelentőségü ese- 
mény. Megérezte, hogy a 10 éves elzárkó- 
zottság mesterkélt és természetellenes blo- 
kádja után az egymáshoz kényszerüleg is 
közeledő román-magyar szellemiség el- 
ső nagy találkája ez az előadás. Éppen 
ezért Eftimiu budapesti bevonulása nem 
egyszerü szinházi attrakció volt, hanem 
komoly társadalmi esemény is, - hogy 
a politika szót kikapcsoljuk a finom 
mozzanat körülményeiből. Nen lehet le- 
becsülni azt a tényt, hogy Eftimiut mi- 
lyen ünneplésben részesitette a magyar 
főváros s még kevésbbé lebecsülendő az, 
hogy Kádár Imre forditói munkáját – 
mint a román—magyar szellemi vonat- 
kozások kiépitése körüli pioniri tevé- 
kenységének igen finom kristályát - mi 
lyen előkelő kihangsulyozással értékelte 
a budapesti kritika szélsőjobbtól a szél- 
sőbalig. : 
Egyébként az előadás után Ejftimiu 

Viktor a következőket mondotta buda- 
pesti munkatársunknak: 
– Cseppet sem találom fontosnak azt, 

hogy maga az előadás gyenge volt. mert 

en is, roncsokat és uszó holt- : 

s Co- 

összeköttetést tartok fent. Megemlitem, 

többi gyermek utmutatása nyomán felmen 

Egészséges és 
szép logaknak 

Egy tiszta, enyhe, kiméletes 
logtisztitószer, amely minden 
fogközbe behatol, eltávolitja a 
kényelmetlen toglerakódást, 
tisztitja és feltrissiti a szájat, a 

fogakat ragyogó fehéren tartja. 

ERASMIC 
szappan 

logápolószer 

xeso 171-O49 

eRAstc cOMBANY titTEo. toNoOk. azGLANOD. 

a „Prometheus' e premierje a jegtörő 
szerepet vállalta. Ez volt az első kisérle 
arra, hogy a magyar irodalom cvérkerm. 
gésébe bekapcsoljuk a román szellem te. 
rületét is. Eddig is egészségtelen és külö. 
nös állapotoknak tartottam azt, hogy mig 
Romániában gyors egymásutánban keriül. 
tek szinre a magyar szerzők, addiz 1 
románok nem tudtak gyökeret verni ! 
pesti talajon. Hiszem, hogy 
ez a premier hasznosabb és maga. 
sabbrendü, kölcsönös kultur-csere kez 
detét jelenti. 

Megjegyzem azonban, hogy nem politi. 
zálok. a kulturérdekeket mindeneken fe 
lül álló szempontból itélem meg s most id 
óvakodom attól, hogy az előadással kap- 
csolatban bármiféle politikai következ. 
tetést akarjak levonni. 
Magam már régtől fogva bizonyságol 

tettem arról, hogy állásfoglalásaimat 
csakis a magasabb és nemesebb kulturá- 
lis szempontok határozzák meg Igen ne. 
héz idők voltak azok, mikor 1921-ben át- 
vettem a szinházi ügyek vezérigazgató- 
ságát. El lehet képzelni, hogy -ok oly tö 
rekvéssel kellett küzdenem, mely az er- 
délyi magyar szinészetet bémtani, sőt tel. 
jességgel megfojtani kivánta. Ún azonbon 
a nyomott atmoszférában is 

a kulturák teljes szabadságának és 
egyenjoguságának voltam — és bagyok 
ma is - a hibe. 
A kialakulatlanság szenvedélyes politi- 
kumaival terhes években is a szellemi sza- 
badság föltétlen jussát minden mellék- 
gondolat, kikötés, hamisitás nélkül ismer. 
tem el s ehhez képest cselekedtem. Véle 
ményem ma sem változott. : 
— Egyébként a magyar irodalmat rend [ 

kivül nagyra ülöm s ismerem is, A 
mennyire az a román, német és francia 
forditásokból megismerhető. Több ma- 
gyar iróval, igy Heltai Jenővel is, eleven 

hogy a magyar—román szellemi vonatko. 
terén végtelen sulyt tulajdonito 

Kádár Imrének, aki nem csak az én ma- 
gányos véleményem szerint, hanem köz- 
felfogás szerint is uttörő munkát végzett. 
mai, eszmei jelentőségü premiecr nél 
küle be sem következhetett volna. 

Az előadást egyébként a Fészek-klub- 
ban bankett követte, melyen a madya' 
kormány és a főváros képviselőin, v4a- 
lamint Grigorcea román köbeten és Bal: 
ta sajtóattasén kipül a magyar szellemi 
élet elitje vett részt. A felköszöntőt Har 
sányi Zsolt mondotta. 

- 
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- MERÉNYLET EGY KISLÁNY ELLE 
Tudósitónk jelenti: Moldopan Gheorghe pl5k 
vasuti munkás az elmult hét szombatjál 
szomszédja, Herczegh Lajos vasutas 3 eszten. 
dős kislányát felcsalta a szomszédos vasu'! 
fürdő padlására, azzal az ürüggyel, hogy v 
lamit mutat nekii. - A rosszat sejtő any 
azonnal eltünt kislánya keresésére sietett 5 

padlásra, ahol a kislányát a földön fekv 
eszméletlen állapotban találta, kékreharapo 
testtel. A gyermeket azonnal ápolás alá 

ték, a szatirhajlamu vasutas ellen ped" 
meginditották az eljárást. 

APRILIS 29. 



Brassó, április 22. 
detektiv-regényektől és detektivfil- 

héktől megszédült két fiatal gimnázista- 
ják a szombatról-vasárnapra virradó 
ajnalon vakmerő autórablást kisérelt 
heg a Brassó–predeáli Szerphenti nuton, 
iközben az autó, amelynek coffőrjét 

gyon akarták lőni, negyven kilométeres 
épességgel rohant lefelé a meredek szer- 

entinen. ajnali orvtámadás áldozata, 
lága Ferenc soffőr, bekötött fejjel, lá- 
asan áll összetört autója mellett, ame- 
yet most a brassói Viktoria-hütőben ja- 
vitanak. 
ik két fiatal gimnázista merényletéről 
soffőr a következőket mondja el: 

A 14 ÉVES DIÁK AUTÓT 
FOGAD. 

—– Kocsimmal a Kertsch-villa ejőtt áll- 
am vasárnap hajnalban. 
Ugy ötóra lehetett, amikor egy fiatal, 
körülbelül tizannégy ébes diák feléb- 
resztett szendergésemből. 
zt mondta, hogy Predeálra akarna ve- 
em menni, mennyit kérek. Ötszázötven 
ejt kértem, de ő csak négyszázötvenet 
jánlott. Aztán megegyeztünk ötszázban. 
öcült és elindultunk. 

Amikor a derestyei-ut folé közeled- 
ünk, szólt, hogy álljak majd meg, mert 
gy barátja vár rá és az is felezáll. Kö- 
álbelül egy kilométerrel Derestye előtt 
eállitott. : 
A mező felől egy bopalamioel idősebb 

koru és ugyancsak diáköltözetü fiatal- 
ember közeledett és beült melléje. 

fég először megnézte, hogy hány óra és 
z arany karkötőóráját tüntetőleg felém- 
artotta, hogy én is lássam, bizonyára 
zért, hogy nagyobb bizalmam legyen a 
izetéshez. : 

—- 

éggel mehettünk. A felsőtömösi pensió- 
hál megkérdezték, hogy ez már Predeál? 
látraszóltam, hogy nem, még messze 
ran. Kiértünk a szerpentire és ekkor 
megállitottak. Leszálltak, elmentek kö- 
ülbelül husz lépésnyire, ahol a dolgukat 
végezték. Véletlenül utánuknéztom és 
ost utólag visszaemlékszem, hogy ek- 

kor 
összedugták a fejüket és valamit sug- 
dolóztak. 

Atól kezdve azután, hogy megint be- 
ltek, egy szót sem beszéltek, csak már 

a revolverlövésekre ijedtem fel.. 
„KÉT REVOLVERCSŐ ME.- 
REDT FELÉM" 

Blága Ferenc szünetet tart, nehezére 
tsik a beszéd. Szédül és nyomást érez a 
ejében. Negrila dr., aki a predeáli első 
begélynyujtás után megvizsgálta, elég 
omol ynak tartja az állapotát. 

ledig eleinte, ahogy most másodszor 
visszaültek, figyeltem őket néha a tü- 
öről, csak akkor nem néztem oda, ami- 
k a revolvert előhuzhatták. Kibukkant 

lőttünk a predeáli kaszárnya és ekkor 
megint megkérdezték, hogy Predeálnál 
agyunk-e már. ost igen, mondtam:, 
z ott a predeáli kaszárnya. Még be sem 
ejeztem a mondatot, annyit hallottam, 
ogy azt mondják: – dal!l - és 
a köbetkező pillanaiban renoloerdőr- 
renést és a jobb fülem mögött nagy 
f ájdalmat éreztem. 
É tö bi, ami ezután következett, ösztö- 

sen történt, mert ha tudtam volna, 

SIEKELY2RETI 
; ÉRDÉLYRÉSZ euronGYáR . I 

MAROSVASÁRHELV mmmx 
NAGYSZEBEN, BRASSÓ-I FIOKJAI 
LESZÁLLTTOTT GYAR ÁRON 

AJÁNLJÁK 

A MODERN BUTORgYARTÁS 
kov REMEKEIT 

EZŐ FIZE TÉSI FELTÉTELEK MELLETT IS. 
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átulról rálőnek a sojftőörre, 
: záguldó kocsiban letegyver 

- Körülbelül negyven kilométer scbes.. 
A népszövetség májusi ülésszakának munkaprostammja 
K F 

kel, amely ügy 

európa 

hogy egy hatoan méteres szakadék nan 
a szerpentin szélén, talán nem mertem 
volna megtenni, amit tettem. 
Elengediem a opolánt. 
következő mozdulatom az volt, hogy a 

hátsó ülés felé fordultam, ahonnan 
két reboloercső meredt felém. Két ka- 
rommal rájukcsaptam és sikerült le- 
felé forditanom a csöveket, mielőtt még 
másodszor elsüthették bolna. 

A kisebbik diák kezéből ki is csavartam 
a revolvert és a zsabembe tettem, a na- 
gyobbik azonban ezalatt megpróbálta, 
ogy a ravaszt ujra meghuzza. Kénytelen 

fizennégy cs cóy tizenhat éves diák 
revolvercs autórábiási kisériete a 
Brassó-prcdcáli szerpeneinutom 

aki a volán! elengedie és a szabadon 
ezie a kél rövidnadrágos Harry Pielt 

Izgalmas küzdelem a hatvan méteres szakadék felett 
voltam a kisebbiket elengedni, teljesen 
a nagyobbikra vetettem magam és en- 
nek a revolverét is eltettem. A kisebbik 
ezalatt kiugrott az autóból. Az autó ek- 
kor még ment, de alig telt bele pár pil- 
anat, 

teljes erővel nekicsapódott egy fának. 

Kimegyünk a Viktória-gacrázs u lvará- 
ra, ott áll az autó. Dodge-gvyártmány, az 
1600-as számi viseli. A Lütője, sárhá- 
nyója eltörve, az ablak darabokban, az 
ajtó is meg van rongálva, nem lehet be- 
zárni. , 

A soffőr folytatja: 

Bukaresti, alig máslélméteres kisdiákok 
— A nagyobbik diákot lefogva tartot- 

tam, amig az autó odacsapódására kato- 
nák nem jöttek elő az erdőből, ahol ép- 
per galyakat szedtek. Valamennyire rend- 
ehoztuk a gépet, a motor még járt és a 

fidt bevittük k rodeáli. katonai őrségre. 
a szanitécek kimosták és bekötözték a g osták és be ötözték a 

sebemet, aztán lementünk a csendőrőrs- 
re. csendőrőrmester leigazoltatta a 
diákot, akit 

Gheorghe J. Tudornak hionak, tizen- 
hatéves és a bukaresti Mihály Vajda- 
lyceum tanulója. 

Megérkezett az uj külügyminiszter, 
Titulescu pedig szerdán 

Bukarest, április 27. 

Ghica római követ, a Jorga-kabinet 
külügyminisztere, ma reggel végre meg 
érkezett a fővárosba, Az aj külügyni 
niszter azonnal jelentkezett forga miniesz: 
terelnöknél, majd kihallgatáson jelentke- 
zett az uralkodónál. 
eesseseEBB 

visszautazik londonba 

Párnapi szinajai üdülése után ugyan- 
csak ma tért vissza Bukarestbe 11tulescu 
londoni követ is. Ugy hirlik. hogy Titu- 
lescu szerdán visszautazik Londonba, 
hogy ismét átvegye az ottani követség 
vezetését. A kiváló diplomata előzőleg 
bucsulátogatásokat tesz a politikai elet 
vezetőegyéniségeinél. 
eesceedösösEöBEGSEGSESSDSSESSTBE 

Nagy érdeklődés előzi meg 
a Csiki Magánjavakbirtokel- 
kobzási pörének tárgyalását 

A lengyel kormány beszámol a Conseil előtt a német lakosságon 
elköveteti erőszakosságok megtorlásáról Opiumkérdés, gyermek 

és assronyvédelem, meg a rabszolgatartás 

: Genf, április 227. 
— A Brassói Lapok munkatársától. — 
Ma tette közzé a Főtitkárság a május 

18-án kezdődő 63-ik ülésszakának tárgy- 
sorozatát. A programmot ugy állitották 
össze, fogy ez a „legkényesebb igényeket 
is kielégitse", mert a székely határőrök 
nagy bvagyonelkobzási perétől kezdve a 
bóditóanyagokig, a dantzigi kikötőtől a 
gyermekbédelemig minden kérdés szere- 
el a tárgysorozaton, ami csak foglal- 

koztatta a közelmultban a békeintézmény 
különböző bizottságait. 
Bennünket legközelebbről a Csiki Ma- 

gánjapak ügyében már régebben benynuj- 
tott erdélyi magyar petició sorsa érde- 

annyira érett stádiumban van, hogy 
a döntést is várni lehet. 
Összesen harminc kérdés szerepel a na- 

pirenden. Legjelentősebb a vámegyez- 
mény-tervezet megvizsgálása, amelynek 
napirendre tüzését a britt kormány 
vasolta. Élénk eszmecsere várható a Pán- 

Bizottság eddigi munkásságáról 
szóló beszámoló felett. 
A leszerelés terén csak annyival me- 

gyünk előbbre, hogy ez alkalonimal kap 
közléseket a Conseil a leszerelési konfe- 
rencia előkészitéséről és a főtitkár ismer- 
tetni fogja azokat a könnyitéseket, ame- 
Ilyeket Genf városa nyujt a gyülések el- 
helyezése és a leszerelési kiküldöttek el- 
szállásolása, valamint a közlekedési rend- 
szabá'vok tekint ében. Ezután fogja el- 
dönteni a Tanács, nogy csakugyan Genf- 
ben tartják-e meg az 1932 február 2-án 
megnyiló világértekezletet? 
Határoznia kell a Tanácsnak a magán- 

tőszergyártás ellenőrzésére kiküldött bi- 
zottság összehivásáról, mert az eddigi 
szakbizottsági tárgyalásokon nem tudtak 
semmifél eljárásban megegyezni. Szóba 
kerül a német kormány javaslata az egy- 

ja- 

azt javasolja, hogy a 

séges kérdőio megszerkesztéséről, ame- 
lyekre azonos irányelvek szerint kell bá- 
laszolnia minden államnak, tengeri, légi 
és szárazföldi hadseregállományukat il- 
letően. A leszerelést előkészitő bizottság 

polgári repülésre 
vonatkozólag hozzanak ezentiel nyiloá- 
nosságra minden adatot és feloilágosi- 

tást, Tárgyalni fognak azokról az eszkö-- 
zökről, amelyeknek kiépitésével 
előzhetik a háborut". 

Politikai téren foglalkozik a Tanács a 
Litvánia és Lengyelország közt lefolyt 
közvetlen tárgyalásokkal, amelyek oda- 
irányultak, hogy a két állam közti ugy- 
nevezett „közigazgatási pbonalonn végre 
rend és nyugalom álljon be. A német 
kormány kérésére a memeli területeken 

„meg- 

uralkodó állapotokat is tanulmányozni 
fogják. 

isebbségi téren főleg 
a Csiki Magánjavak bagyonának el- 
kobzása miatt beadott erdélyi magyar 
petició tárgyalását előzi meg nagy ér- 
deklődés. 

A lengpel kormány azokról az intézke-- 
Ő. számol be, amelyeket a Felsőszi- 

elkövetett 
déseir 
léziában a német lakosságon 
választási erőszakosságok 
telt. 

A dantzigi kikötő és bviziut tanácsának 
elnökét is kinebezi a Conseil, mert a len- 
gyel kormány nem tudott megegyezni er- 
re nézve Dantzig városával. Letárgyalják 
az „erőteljes gazdasági mozgalom' konfe- 
renciájának leszürtségeit, valamint a me- 
zőgazdasági hitel kérdését is. amelyet ép- 
pen most készit elő egy szakbizottság. 
Végül Libéria rabszolgatartása, huma- 

nitárius téren pedig a gyermek és asz- 
szonyvédelem és az ópiumkérdés kerül 
felszinre a Népszövetségi PTanács mozgal- 
masnak igérkező májusi ülésszakán. 

megtorlására 

Néhány nappal ezelőtt megszökött apjá- 
tól, Jon Tudortól, aki Bukarestben a Str. 
Eduárd Grad 8 szám alatt lakik. miután 
ellopott tőle kilencezer lejt és egy arany- 
órát. A predeáli csendőrőrmester eközben 
telfonon köröztette a kisebbik diákot, a 
kit nemsokára a Derestyei-uton el is fog- 
tak. 

Ezt Marin St. Bilának hioják, tizen- 
hégy ébves és ugyanannak a bukaresti 
tyceumnak a tanulója. : : 

Most mind a kettő letartóztatásban 
— Önnek a fejében van a golyó? 

kérdezzük a soffőrt, aki ujra fájlalja a 
tarkóját. ; 
– Nem, mert visszapattant és meg is 

találtuk a kocsiban. De erősen megráz- 
kódtatta az agyamat. 

Milyen revolverek voltak a diákok- 

van. 

nál? 
— Az, amelyikkel rámlőttek, hat mili- 

méteres forgópisztoly volt, a nagyobbik- 
nál lévő pedig tizenkét milliméleres. 
Nagy Bandi, az autó tulajdonosa, aki- 

nek kára megközeliti a huszezer lejt, szó- 
bahozza, hogy most az autótaxisoknak 
biztositaniuk kell az utasokat. 
— Talán megforditoa kellene csinálni! 
a soffőröket kellene biztositani az uta- 
sok ellen! 

Látjuk kérem, akárki beszállhat, hátra- 
ül, a solfőr észre se veszi, lelövek... 
A vizsgálat adatai amellett szólanak, 

hogy a két bukaresti gimnázista, akik 
egészen alacsony, alig másfélméteres fia- 
tal fiuk, 

palami mozidarabot láthattak, amely- 
ben Harry Piel autót rabol és ezt a 
„trükköt" akarták utánozni. 

Csekélység. A hidegvéren és eszének 
gyors váltásán mult, hogy ez a mozitrukk 
egy családos ember életébe nem került.. 
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Ipari Hitelszövetkezet 
alakul Marosvásárhelyen 

Marosoásárhely, április 27. 

Az itteni Magyar Iparosegylet tegnap tar- 
totta ezévi rendes közgyülését, amelyen elha. 
tározták, hogy Ipari Hitelszövetkezet alakitá- 
sára tesznek lépéseket. 
A gyülésen, amelyen Ritz Antal elnökölt, 

dr. Lakatos Imre a kényszerszindikalizálás- 
ről, Lőte Lajos pedig az aktuális ügyekről re- 
ferált. 

Mikimauszt csempész 
a Szoviet 

Berlin, április 27. 

Az elmult héten a „Südfilm A. G." 
igazgatósága tudomást szerzett arról, 
hogy Solarmajczik filmrendező a gyár 
szerződésében álló két filmszinésznő nő- 
vértől 15.000 márka értékü ékszert lopott. 
Az ügy valódiságáról csupán a beavatot- 
tak tudtak közelebbit. Mindenesetere So- 
lawajczik egyénisége elég gyanura adott 
okot. A Südfilm A. G. két tisztviselő al- 
kalmazottja ellopta a Mikimausz film 
másolatát és Solawajcziknek 150 márká- 
ért eladta. Solawajczik a filmet Oroszor- 
szágba szállitotta és háromszoros árért 
bocsátotta forgalomba. 
A „Südfilm A. G." egy ideig nem tu- 

dott semmit a szélhámosságokról, amig 
rá nem jöttek az emlitett ékszerlopásra. 
Érthető volt a gyár vezetőségének csodál- 
kozása azon, hogy miképpen jut Oroszor- 
szág az olcsó filmek birtokába. Ezen fel- 
fedezés sok mindenre deritett világossá- 
got és a meginditott nyomozás során az 
is kiderült, hogy a Szovjet több ilyértel- 
mü megbizást adott, hogy olcsó filmhez 
jusson. 

l Osztrák osztálysorsjáték. 
s4.000 sorsjegy, Az.000 nyeremény ! 

Főnyeremény szerencsés esetben : 

20.000.000 
Husz mililió Lei) 

Jutalom és nyeremények : 

388.088 
2.800.900 fegöége 

stb. összesen 42.000 nyereménv, több mint 
Haár áz millió Lei. 

Azonnali kifizetés készpénzben államilag van biztosítva 
Nincs nyerem nyilleték, általában semmiféle levonás! 

összes sorsjegyek fele nyer? 
A sors egyek ára: 

egész 1200 Lel, , 
so 
fel GO0 Lei, negyed 300 Lei. 

A szállitás előzetes befizetés nélkül történik egy ké- 
nyelmes á'utalási mód megjelölésével. 

Friiz Dörge-Bank 
Wiem I]L, Kürtmer Str. 43 

A sorsjegyek eladásával és a nyeremények kifízeté- 
sével a miniszterium által lett megbizva. 

A sorsjegykészlet rohamosan apad. Rendeljen tehát 
meég ma. Egyszerüű posta lap elegendó. 

szlhuzások 1931 mátus 19- n kezdődnek [ 

5. OLDAL 



Ma közbeszéd í 
Róla sok a pro és kontra 
Én, bár eddig csendbe' türtem 
Most rátérek egy pár poníra. 

tárgya Kürten, 

Annyit mondok, hogy kár pele 
Hónapokon át pörölni 
Nyugodjunk csak szépen bele, 
Hógy őt nem lehet megölni! 

Felakasztani nem lehet, 
Noha ilyen tero is akadt, 
Habár ő erről nem tehet, . 
Tekintove, hogy „ágrólszakadt"! 

—
-
 

Ez még csak a lehetetlen! 
Mioel rég szemmel kisérem, 
Konstatálom, hogy „fejetlen"! 

Megmérgezni? Az se talál! 
Igy sem lehet sokra menni! 
Hogy tőle elfut a halál, . 
- Mondá - „mérget mer rá benni"! 

-
 

Jó, hogy a német nem bőszül 
S nem bégezi ki, csak késbve, 
Igy legalább Kürten őszül, 
S meghal bégelgyengülésbe! 

Inconnue 
— 

- PUSZTITÓ ORKÁN DÜHÖNGÖTT ÉS 
OKOZOTT NAGY KÁROKAT SZÖRENJI- 
MEGYÉBEN. Lugosi tudósitónk jelenti: Pén- 
teken este félelmetesen dühöngő orkán vonult 
végig Szörénymegye egyes vidékein, ahol 
mindenütt óriási károkat okozott. A pusztitó 
elem háztetőket tépett le, fákat csavart ki 
gyökerestől, a villamos és telegráf póznák 
százait döntötte ki, a táviró és távbeszélő ve- 

zetékeket nagy kiterjedésü területeken szét- 
szaggatta s különösen nagy károkat okozott 
a gyümölcsösökben. A háztetőkről röpködő 
kémény és tetőalkatrészek, téglák és cserepek 
több helyen az emberek testi épségében is 
kárt okoztak. Lugoson egy embert az utcán 
haladtában a háztetőről lesodort tetőcserepek 

; 
) 
) 
) 

: 
) 
) 
) 
) 
) 
) 

Főbelőni? Ugyan kérem! ) 

) 

) 
) 

) 
) 
) 
) 

) 

oly sulyosan megsebesitettek, hogy eszmélet- 
len állapotban szállitották a mentők a köz- 
kórházba. Az orkán körülbelül egy óra hosz- 
szán át dühöngött szakadatlanul s a szó szo- 
ros értelmében rettegésben tartotta az embe- 
reket. 
HAMIS BUKÁS MIATT BUNVÁDI FEL- 
JELENTÉST TETTEK EGY ARADI TEX- 
ITILCÉG ELLEN. Tudósitónk jelenti: A 38 
esztendő óta fennálló aradi Schroartz Testvé- 

rek textiláru cég még 1930. október 31-én 
körlevélben értesitette három főhitelezőjét ar- 
ról, hogy fizetésképtelen lett. A hitelezők 
azonban kissé gyanusnak találták a vállalat 
fizetésképtelenségét, mert a Schwartz Testvé- 
rek-cég még október második felében is na- 
gyobb megrendeléseket tett náluk. A hitele- 
zők, Erbert és Fleisch, Gross és Róna, to- 

vábbá az Aradi Textilgyár nemrég értekez- 
letet tartottak, s azon elhatározták, hogy a 
cég ellen. hamis bukás miatt bünvádi felje- 
lentést adnak be a törvényszékhez. A felje- 
lentés a napokban meg is történt s most már 
az aradi törvényszék fogja megállapitani, 
hogy a feljelentésben foglalt adatok mennyi- 
ben felelnek meg a valóságnak. 
– VIHAR AZ ADRIÁN. Belgrádból jelen- 

tik: Szombaton este rendkivül heves vihar 
pusztitott az Adria tenger fölött. A tomboló 
orkánban Trau mellett elsülyedt egy vitorlás- 
hajó, amelynek azonban a legénységét sike- 
rült megmenteni. Susák előtt egy halászbár- 
kát boritott fel az orkán. A bárkában 12 
földmüves ült, akik Amerikába akartak ki- 
vándorolni. Közülük azonban csak hetet ment- 

hettek meg. öten belefulladtak a viharos ten- 
gerbe. 

ELITELTÉK A NAGYSZEBENI PAP 
CSELÉDJÉNEK GYILKOSÁT. Tudósitónk je- 
lenti: A nagyszebeni törvényszék I. szekció- 
ja szombaton délelőtt tartotta meg a főtár- 
gyalást Stubna József bünügyében, aki Opri- 
sor Annát, a Hosszu-utcai lelkész cselédjét, 
meggvyilkolta. A biróság a gyilkost az enyhitő 
körülmények figyelembe vételével 12 évi su- 
lyos börtönre itélte. 
Kirándulásoknál, turákon, szopogasson 

Anacot pasztillát, fertőtlenitik a szájat 
és torkot, üditenek. Egy fiola ára 37 lej. 

övx 

5. sz. szelvény 
„Vestis" Ruházati Éruforgalmi Rt. 

Brassó, Lensor 26., 103-os ked- 
vezményére jogositó utalvány el- 
nyerésébez 6 drb. folutatólagos 
számu ilyen szelvény szükséges. 

k 

— TITOKZATOS MERÉNYLETNEK ESETT 
ÁLDOZATUL BÉLAFALVA LEGMÓDOSABB 
GAZDÁLKODÓJA. Tudósitónk jelenti: Titok- 

sárhely közelében levő Bélafaloa egyik leg- 
módosabb gazdálkodója, a 43 éves Biró Béla 

nak estéjén, 10 óra körül, kissé ittasan indult 

hazafelé. Utközben 4-5 ember megtámadta. 
A támadók fojtogatták, botokkal és kövekkel 
agyba-főbe verték, s hogy segitségért ne kiált- 
hasson, kendővel betömték a száját. Birót esz- 
méletlen állapotban, vérbefagyva találták 
meg a járókelők és szállitották lakására. - A 
borzalmasan összevert gazdálkodó néhány 
pillanatra magához tért és megnevezte táma- 
dóit s azután elveszitett beszélőképességét. — 
Állapota, immár egy hét óta, rendkivül vál- 
ságos, a torkán és koponyáján okozott sulyos 
sérülések miatt. A csendőrség meginditotta a 
nyomozást a brutális támadók ellen, a vizs- 

gálat azonban eddig nem tudott 
felmutatni. 

MEGHIVÓ a május hó 4-én 16 órakor 
a Korona szálloda éttermében (lakodalmi te- 
rem) megtartandó rendkivüli közgyülésre. 
Tárgysorozat: 1. Pénztárjelentés a Klub fel- 
oszlatandó vagyonáról. 2. Határozathozatal a 
feloszlatandó vagyon hováforditása felett. A 
közgyülés az alapszabályok 30. paragrafusá- 
nak értelmében határozatképes, ha 20 rendes 

tag jelen van. - Ha ezen, folyó hó 4-iki rend- 
kivüli közgyülés határozatképtelen, ugy má- 
jus hó 4-én 17 órakor ujabb rendkivüli köz- 
gyülés tartatik meg, ugyanezen tárgysorozat- 
tal, mely közgyülés, a megjelent tagok szá- 
mára való tekintet nélkül határozatképes. - 
Elnökség. 
– FELAKASZTOTTA MAGÁT A HON- 

VÁGY MIATT EGY MENEKÜLT OROSZ Nö. 
Ujvidékről jelentik: Megdöbbentő öngyilkos- 
ság történt vasárnap Ujvidéken. Az itteni 
Kereskedelmi Bank igezgatójának, egy Kuse- 

fürdőszobájában felakasztotta magát és. mi- 

fiatal teremtés, aki Oroszországból került Uj- 
vidékre, azt irja bucsulevelében, hogy oltha- 
tatlan honvágya miatt válik meg az élettől. 
Kusevicsné teljesen árva volt, szüleit mene- 
külés közben az orosz forradalom alkalmával 
agyonlőtték. 

SZIVEK HARCA A PISKI PIACON. 
Tudósitónk jelenti: Müller Márton piski moz- 
donyfütő hónapokkal ezelőtt otthagyta csa- 
ládját, akivel husz év óta együttélt és össze- 
költözött egy másik nővel, ami nagy feltü- 
nést keltett és sok szóbeszédre adott okot, 
mert Müller már korosabb ember, akinek fel- 
serdült leánya és legénysorban levő nagy fia 
van. —– Az uj asszony nem érte be annyi- 
val, hogy a Müller családot kenyérkeresőjétől 
megfosztotta és a családi otthont feldulta, de 

az utcán is lépten-nyomon 
amugy is beteges Müllernét. Igy történt e hé- 
ten, vasárnap is, amikor a két asszony a pia- 

con találkozbott ahol Müllernét vetélytársnője 
sulyosan inzultálta. A megtámadott asszony 
védekezett s közben sulyos ütlegeket mért tá- 
madójára, akit csak gyors menekülése men- 
tett meg a Müllerné és a pártjára állott fel- 
bőszült tömeg dühe elől. - Az esetnek, — 
mint értesülünk, - a hatóságok előtt folyta- 
tása lesz. 

xBRASSÓI ORVOSI HIR. Dr. Schlandt 
Ottó fül-, orr- és gégeorvos rendelését Kolos- 
tor-utca 1. szám alá helyezte át. Rendel sél 
10-11-ig fél 4-5-ig. ; 

– HÁZIUR, NE BOSSZANTSD A LAKóÓT! 
Párisból jelentik: A főváros közelében fekvő 
Chabille községben tegnap bombamerényletet 
követtek el az egyik főutcai ház ellen, amely- 
nek falai megrepedtek, ablakai betörtek. — A 
rendőrség azt hiszi, hogy a merényletet az 
egyik lakó követte el, aki igy akarta meg- 
bosszulni magát a házigazdáján, akivel ellen- 
séges viszonyban élt. Emberéletben nem esett 
ár. 

VIRÁGKIÁLLITÁS BRAÁSSÓBAN. A 
Román Kertészeti Egyesület brassói tagozata 
május hó 2-től 4-ig a kereskedelmi és iparka- 
mara alsó helyiségeiben, a mezőgazdasági ka- 
mara védnöksége alatt virágkiállitást rendez, 
amelynek megtekintésére minden virágkedve- 

zati elnök. 

– ÖT EMBERT MART MEG EGYMÁS- 
UTÁN A VESZETT KUTYA. Lugosi tudósi- 
tónk jelenti: Borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént tegnap Barbulescu Miklós tekintélves 
lugosi mészáros mester házában Barbulescut 
az udvarra kilépésekor kedvenc házi kutyája, 
egy hatalmas mészároseb. megtámadta és ösz- 
szemarta. Barbulescu segélykiáltásaira előro- 
hantak a család többi tagjai, Parbulescuné, 
a két leánya és egyik unokája, akiket a ku- 
tya hasonló módon megtámadott és összeha- 
rapdált. A Barbulescu családot gyógykezelés 
céljából tegnap a kolozsvári Pasteur intézet- 
be szállitották. 

A SLOANSS LINIMENT, fájó testrészek, 
bedörzsölésére szolgáló folyadék. Megszüntet 
– már egy éjszaka alatt, - minden külső 
fájdalmat s ezért a legjobb eredménnyel al- 
kalmazzák inrándulás-, izom-, hátfájás-, lég- 
huzat által keletkezett arcfá jdalmak, zuzódás 
és más hasonló tünetek eseteiben. Á Sloans 
Liniment melegit, enyhit és gyógyit, akár a 
nap. 

zatos támadásnak esett áldozatul a Kézdivá- 

földbirtokos. Biró az elmult hét vasárnapjá- 

eredményt 

pics nevü szerb embernek a felesége, lakása 

re tettét észrevették, meghalt. A szerencsétlen 

inzultálta az 

lőt szivesen meghiv. — Gabony Frigyes, tago- 

később lépett be a trafikba 

Jó emésztés – fél egészség. Székreke- 
dés, bélrenyheség esetén Artin dragée 
normális ürüléshez segit. Kérje orvosá- 

tél HUNYADMEGYEI HIREK. Déváról je- 
lentik: Juzsna Ferenc, lupényi bányászt áp- 
rilis hó 22-én egy, az Aranka aknából téves 
jelzés folytán elinditott szállitókas teljesen 
széjjeltépte. A szerencsétlenül járt bányászt 
özvegye és három gyermeke siratja. - Dobos 
Márton, ugyancsak lupényi bányászt, az Ilon- 
ka bányában felülről leomló kövek sulyosan 
megsebesitették és sulyos sérüléseivel a lupé- 
nyi kórházba szállitották. Czitron Izrael 
munkanélküli lupényi bányász, négy gyerme- 
kes családapa, mert nem birta gyermekeinek 
koplalását tovább nézni, elkeseredésében egy 
napon háromszor kisérelt meg öngyilkosságot, 
de hozzátartozóinak és zomszédainak éber- 
sége mindig megakadályozták annak végre- 
hajtásában. A harmadik akasztási kisérlet 
után, a csendőrség is beleavatkozott a dolog- 
ba és figyelmeztették Czitront, ha még egy- 
szer megkisérli magát felakasztani, ugy szi- 
goruan megbüntetik. - A munkaügyi minisz- 
ter, a zsilvölgyi munkanélküliek között való 
szétosztásra százezer lejt küldött a prefektu- 
rára, mely összegből a petrozsényiek 26 ezer, 
a vulkániak 40 ezer, a lupénviek 10 ezer, a 
petrillaiak 21 ezer 500 és az aninoszaiak 2 
ezer 500 lejt kaptak. - Tutianu Nicolae, ló- 
nyai bányász, ujszülött zyermekének kereszt- 
viz alá tartására Károly királyt kérte fel. Ő 
felsége vállalta a keresztapaságot és magán- 
titkára utján Hunyadvármegye prefektusát 
kérte fel, hogy a keresztelőn helyettesitse és 
egyben 2 ezer lejt küldött, - komatársának. 
Nincs ma Lónyán, sőt talán a földtekén bol- 
dogabb ember. mint Tutianu, mert hisz a ki- 
rály keresztkomája. : . 
– Étvágytalanságnál, rossz gyomor- 

nál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, 
anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél 
és bőrviszketegségnél a természetes Fe- 
renc József keserüviz rendbehozza a gyo- 
mor és a belek müködését s megszaba- 
ditja a testet a felgyülemlett rothadó 
anyagoktól. Az orvostudomány több ut- 
törője megállapitotta, hogy a Ferenc Jó- 
zsef viz abszolut megbizható hashajtó. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertá- 
rakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható. : 
– AÁALLAT AZ EMBERBEN. Tudósitónk je- 

lenti: Megdöbbentő szerelmi tragédia történt 
vasárnap délelőtt Székesfehérváron. Kobács 
Károly, a Déli Vasut székesfehérvári mühe- 
lyének előmunkása hosszu idő óta udvarolt 
Plentner Péterné trafiktulajdonosnő Juci ne- 
vüi leányának. A szép fiatal leánynak az áll- 
hatatos udvarló nem nagyon tetszett és több 
izben meg is kérte arra, hogy látogatásait 

szüntesse be. Vasárnap délelőtt Plentner Juci 
egyedül foglalatoskodott anyja trafiküzleté- 
ben. Egyszer megjelent Kovács és ismét szem- 
rehányásokat tett a lánynak Plentner Juci ez- 
uttal is kosarat adott a kitartó lovagnak Ko- 
vács Károly erre szinte eszét vesztve, rohant 

a lányra, előrántotta a kését és össze-vissza- 
szurkálta azzal a szerencsétlen teremtést. A 

mikor Plentner Juci vértől elboritva össze- 
esett. otthagyta és elrohant. Néhány perccel 

Csikós Vilmos 
géplakatos és megdöbbenve fedezte fel, hogy 
gyilkos merénylet történt a kis trafiküzlet 
pultja mögött. Telefonon értesitette a mentő- 

ket, mire azonban azok a dráma szinhelyére 
kiérkezek, Plentner Juci már kiszenvedett. A 
rendőrség rövid nyomozás után tisztázta 
Plentner Juci halálának körülményeit s azon- 
nal intézkedett Kovács elfogatása iránt. - A 
gyilkost azonban a földi igazságszolgáltatás 
keze már nem érte el. Lakásának padlásán 
felakasztotta magát s amire megtalálták, már 
ő is halott volt. 

xOLCSÓ PÁSZKAELADÁS. A brassói izr. 
hitközség (Árvaház-utca 31. sz.) irodájában 
a pászka kilónként 15 lejért kapható. 

Kitünő italok. elsőrendü konyha. – Szalon és jazz-zenekar. 

TÖHEFNIE 

t 
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500 vasuti ketvezmény 
Kolozsvárra és vissza 

kiállitásra, április 29-től máj, 
10-ig. Igazolványok az össz. 
menetjegyirodáknál. : 

az otthonom a 

kalom értékes könyvek olcsó : 
sére, mint mostani kedvezményes könyv. 
vásárunkon. 1 ek é 

népszerü tudományos könyvek egész t 

megét árusitjuk ki az eredeti bolti ár eg 
kis hányadáért. Használja ki 
az alkalmat! Keresse fel könyvosztályun 
kat vételkötelezettség nélkül. 3 
kérjenek dijtalan könyvjegyzéket. 

Brassói Lapok Könyvosztálya. 

vitaminokban gazdag, táperőkben du 
Ovomaltinet használja reggelire, uzson 
nára 

a Franciaországban, Angliában, Németország 
ban és Svájcban szerzett legjobb bizonyitvi 
nyokkal, 2289-A. sz. 1931. április hó 1-én kel 
miniszteri 
Brassóban az első és egyetlen hatóságilag em 
gedélyezett autóvezető-iskolát. Állandó kurm 
sok. Jelentkezni lehet naponként: A. "Ziegle 

gel, violett-kiadásban és 

nő, Brassó, Sütő-utca 4. szám. 

kávéház- étterem május 1-én 

meecéÉmii 
: Világos Monopol és barna Exelsior 

Azumfemi sdr 
Caraiman a la Pilsen. 

A né. közönség szives támogatását kérl 

vendéglős. 

ö 7 
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STARTER-BATTERIE 
vesseceéséesesesestesesemesvmTBBB 
— Soha nem volt még ilyen inóá 

Szépirodalmi könyvek 6 

mindenki 

Vidékiel 

[ 

Minden áldott állapotban levő anya, a 

Sok ÉVES tapasztalataimat, valamül 

engedély alapján, megnyitotta 

okleveles pilótánál, Brassó, Hosszu-utca 14 
szám. 

GRXAF TANÁR ZENEMÜVEI. Gril 
Gusztáv dr., brassói tanár „II. Károly király 
indulója és himnusza, háromnyelvü szöveg 

a francia—romál 
szövegü sárga-kiadás megjelent. Zenemüke 
reskedésekben példányonként 40 lejért sze 
rezhetők be. Megrendelhetők partiturák, hang 
szerek és énekkarok számára a szerzőné 
Gráf Gusztáv dr. tanárnál, (bukaresti cim 
Strada Luterana 14. Diákotthon, földszint 4 
levéltár), aki kolportázs céljaira alkalmas 
ügynököket keres. 
„KRISZTUS"-RÓL CSAK AKKOR BI 

SZELHET, há' mindent tud róla. Olvassa d 
Balassa Imrétől, csak 68.— lej. A Kultura bu 
karesti magyar könyvkereskedésben, Buldul 
Elisabeta 15. : 

3 HITELINFORMÁCIÓ NEM ELÉG, ki 
rakterét is ismernünk kell annak, akivel üt 
leti összeköttetésbe lépünk, hogy a vesztesé 
geket elkerülhessük. Kézirásról pontos elem 
zést készit 100 lejért Schneider J. grafológus 

/ 
( 
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nákat vegüllcs 
6. OLDAI 

lcst, tiszíit: CZINK, CIUI. Postaküldeményeknel 20), engedmény. 



Medgyes, április 27. 

4 fizetési nehézségek közé jutott med- 
esi Westen-zománcedénygyár majori- 
sának átvételére vonatkozó tárgyalá- 
k Westen August, a vállalat bécsi köz- 
utjának megbizottja és Max 
ischnitt, a Titán-Nadrág-Kaláni Vas- 
ivek vezérigazgatója között nem ve- 
ttek eredményre. – Hir szerint az 
ischnitt-csoport csak ugy akart érde- 
Htséget vállalni a gyárnál, ha tran- 
kciónál figyelmen kivül hagyják a vál- 
at óriási és jelentős részben nehezen 
hajtható künnlevőségeit. 
Miután ezidőszerint más megoldási le- 
tőség nem mutatkozik, a medgyesi gyá- 

Bukarest, április 27. 
Jelentettük, hogy a vidéki bankok szö- 
tsége a bukaresti Kereskedelmi Kama- 
ban országos kongresszust tartott, ame- 
en elsősorban a kamattörvény ellen til- 
koztak a kongresszus résztvevői. Sze- 
ntük a kamattörvény a teljes csőd felé 
szi a kis bankokat és ugyanekkor a 
etétesek, akiken ez a törvény esegiteni 
eretett volna, az uzsorások karjaiba 
énytelenek rohanni. A kongresszus után 
vidéki bankok szövetségének egy kul- 
ittsége jelent meg Argetoianu előtt, 
ogy a kongresszus határozatát közöljék 
pénzügyminiszterrel. Botez professzor, 
piru Lalu szenátor és Simionescu-Ram- 
iceanu bankigazgató vezetésével jelent 
eg a küldöttség Argetoianu előtt. A 
énzügyminiszter a küldöttségnek adott 
álaszában kijelentette, hogy 
nézete szerint a kamattörvényt nem le- 

Bukarest, április 27. 
Megirtuk, hogy Manoilescu kereskedel. 

hi miniszter nyomására a Cementkartell 
cement vagonokénti árát 2500 leijjel le- 
állitotta, Á kereskedelmi miniszterium 
iadott hivatalos kommünikéje ezt a tényt 

agy örömmel ujságolta. 

artell szemérmetlenül becsapta a keres- 
edelmi minisztériumot, amikor bejelen- 
tte, hogy 2500 lejjel szállitja le a ce- 
hent vagononkénti árát, mert 
a cement árának tényleges leszállitása 
nem 2500, hanem 1200 lejjel történt. 
gyanis a cementgyárak még a leszalli- 
ás előtt minden vállalkozónak. vagy ke- 
eskedőnek, aki 50 vagon cementet vett 
a, öt percentet, azaz vagonoként 1300 
j bonifikáltak. A mostani állitólagos 
Heszállitás után a cementkartell kör- 
vélben tudatta feleivel, hogy 
az eddigi 5 percentes bonifikálást a jö- 
pőben nem eszközölheki. 

A földgá Kolozsoár, árrilis 27. 
ktok ke gázzal tüzelő erdélyi iparválla- 
btt lef epviselői szombaton délután izga- 
zsvé olyásu megbeszélést tartottak Ko- 
ap ron 
Kplatban, hogy — mint megirtuk – 

Var reti Földgáztársaság, vagyis a ma- 

észtelé itásu V. E, G. társaság átke- 
lett ből alakult Sonametán pernyer- 

rak re az állammal szemben a földgáz- 
en ; ndeleti uton történt leszállitása 

inditott kereset ügyében. 

szól élet alapján a Földgáztársaság fel- 
nes ta összes fogyasztóit, akikkel 

8 szerződés, hogy visszamenőles 

APRILIS 29. 

e a cementgyárak, illetve a cement- 

azzal a váratlan fordulattal 

mentálni. Ez rendben is van, h 

lió lej 
ugyanis, amelyet a medgyesi üzem a hor- 

HKs 

Musschnítt nem vállal érdekeltséget 
a Westen-zománcedénygyárnál 

rat a jövőben a bécsi központ fogja ali- 
tálr iszen a 

nehézségek is tulnyomórészben a bécsi 
Westen-gyár gyarmatizü hitelpolitiká- 
ja miatt keletkeztek. Azt az 50 és 80 mil- 

között váltakozó nyereséget 

ribilis védővám mellett elért, a bécsiek, 
minden évben kivonták és teljesen forgő 
tőke nélkül hagyták a nagy üzemköltség- 
gel dolgozó romániai érdekeltséget. Ril- 
cess vezérigazgató többizben is figyel- 
meztette a bécsieket ennek a mohó nye- 
reségelvonásnak várható következmé- 
nyeire, de Westenék csak most tértek 
észre. A tizenkettedik órában. 

- 

rgetoiamui pénzügvminiszter kijelentette : 

Hmcörvéetyé mey 
Nelmei vérelacsidmi 

het bégrehajtani. 
Éppen ezért az uj parlament van hivatva 
arra, hogy a többek között lényeges mó- 
dositásokat eszközöljön a kamattörvé-- 
nyen, vagy, ha ezek a módositások nem 
volnának végrehajthatók, ugy a kamat- 
törvényt 

meg kell szüntetni. 

A pénzügyminisztérium az alábbi hi- 
vatalos jelentést adta ki a vidéki bankok 
uniójánák intervenciójáról: 

„Argetoianu pénzügyminiszter biz- 
tositotta a bidéki bankok szövetségé-- 

naek. delegátusait a kormány tel 
mogatásáról. A betétseknek meg kell 
őrizniöők a legteljesebb bizalmukat 
azokkal a bankokkal szemben, ame- 
Ilyekkel dolgoznak, minel a kormány és 
a Nemzeti Bank gondot forditanak 
ezekre az intézetekre. 

lem 2500, csak 1200 leljel szállitotta le a 
ementkartell a cement vagonankénti árát 

Ez pedig azt jelenti, hogy a 2500 lej ál- 
litólagos árleszállitás helyett - mive az 
öt percentes bonifikálást a gyárak vissza- 
vonták - csak 1200 lejjel szállitották 
le a cement árát, 
A parlament külön egyszakaszos tör- 

vénnyel felhatalmazta a kormányt, hogy 
a cement behozatali vámját ezyhezmad. 
dal leszállitsa, ha arra szükség mutatko- 
zik. Ez a törvény már hetekkel ezelőtt 
szentesitve lett, de a kormány nem élt a 
vámleszállitás jogával. 
A kormánynak nem lehet fontosabb a 
cement diktátorok érdeke, mint az, 
hogy az épitési szezon megindultábal 
a munkanélküliek ezrei munkaalkalmat 
találhassanak. 

A drága belföldi cement lehetetlenné te- 
szi az épitkezést. Tessék leszállitani a 
cement vámját, hogy be lehessen hozni a 
jobbminőségü és olcsóbb külföldi cemen- 
tet, mert a kisiparosok és épitőmunkások 
tizezreinek egzisztenciája követeli ezt! 

Háboru a Földgáztársaság és 
1 gázlogyasztó iparvállalatok között 

fizessék meg az 1929 évi földgázárak és 
a biróság által illegálisnak minősitett 
leszállitott árak közötti különbözetet. 

Az iparvállalatoknál ez azt jelenti, hogy 
köbméterenként 20 banit téritsenek meg 
a társaságnak, miután az ipari gáz 1929- 
ben 92 Bbaniba került és a kereskedelem- 
ügyi minisztérium megtámadott rendelete 
alapján csak 72 banit fizettek a földgáz 
köbméteréért. Ha figyelembe vesszük, 
hogy Erdély földgázlogyasztása 250 mil- 
Hó köbméter, amelynek legalább 50 szá- 
zaléka esik az iparvállalatokva, akkor 
a követelt különbözet fejében 25 millió 
lejt kellene fizetniök a gyáraknak. 

kudarccal végződött a középligára, 
szeben, Marosvásárhely, Brassó), mely sulyós 

jes-tá- 

A kolozsvári értekezleten a résztvevő 
iparvállalatok egyhangulag arra az ál- 
láspontra helyzekedtek, hogy a Soname- 
tan által követelt különbözetet nem fi- 
zetik meg. Ezt az elutasitó álláspontot a 
gyárak azzal indokolják, hogy ők minisz- 
teri rendelet alapján fizettek alacsonyabb 
árakat és őket egyáltalán nem érinti az 
a konfliktus, amely az állam és a Sona- 
metan között keletkezett. A földgáztar- 
saságra kedvező itélet csak akkor jelente- 
ne kötelezettséget számukra, ha a Sona- 
metan a vállalatokat perelte volna Ezt 
azonban nem tette meg, hanem -— ha 
fenntartással is - elfogadta az alacso-- 
nyabb gázárakat. 
De ettől a jogi fejtegetéstől eltekint- 

ve is 
abszurdumnak tartják a gyároállala- 
tok, hogy a Sonametan 1931-ben 1929 
ébvi árakat követeljen, amikor az ipari 
termékek ára azóta 13–35 százalékkal 
csökkent és általában az árak minden- 
ben visszafejlődő tendenciát mutatnak. 

Különösen igazságtalan a Sonametan kö- 
vetelése akkor, amikor Marosvásárhelyen 
maga szállitotta le a földgázárakat, hogy 
felvehesse a versenyt a tüzelőfával, a 
mely 1929 óta 50 százalékkal olcsóbb lett. 
És milyen alapon akar a Sonametan me- 
ecrecessesebösöES BO 

gint 92 banit kapni a földgáz köbméte- 
réért, amikor a pakura kilója csak 40 ba- 
ni, viszont a pakurának 10 ezer kalóriája 
van a földgáz 7400 kalóriájával szem- 
ben? 
Mindezekre való tekintettel a földgáz- 

fogyasztó vállalatok nemcsak, hogy nem 
hajlandók visszamenőleg 92 banis árakat 
fizetni, hanem a jövőben sem és : 

hiába onegetózik a Sonametan azzal 
hogy lezárja a gázszolgáltatást, az ér- 

dekelt gyáripar teljes elszántsággal néz 
szembe ennek a retorziónak, amely el- 
ten a legélesebb módon fog harcolni 

és előre elhárit magától minden felelős- 
séget azért, hogy a gázszolgáltatás meg- 
szakitása esetén munkáselbocsátásokr: 
fog kényszerülni. Ez a határozat azt je. 
lenti tehát, hogy másfélévi fegyverszüne 
után ujra fellángol Erdélyben a földgáz 
háboru — a gazdasági válság legsulyo 
sabb idején. 
eeseseeeesek 

V. Potarca, a gabonaexport irányitásá 
ra delegált kormánybiztos lemondott ál 
lásáról. A kormány valószinüleg végles 
megszünteti ezt a kormánybiztosságot. 

A nagyváradi kereskedelmi kamar. 
rendezésében mintavásár nyilik Nagyvá. 
radon május 3-án és tart május 10-ig. 

A kormány a görög-román ideiglene. 
vámszerződés érvényét május 10-ig meg 
hosszabbitotta,. 

esves 

Menkezdődtek a román-kupa küzdelmek 
Az első izben kiirt román-kupa mérkőzések- 

nek tegnap lezajlott első fordulója fájdalmas 
(Nagy- 

vereséget szenvedett a déli ligától, Bukarest- 
ben. Ugyanez a sors érte a nyugati ligát is, 
(Arad, Temesvár, Lugos), amelyet nagy gól- 
aránnyal győzött le az északi liga válogatott 
csapata. Olyan nagy erőbeli eltolódásokról. a 
melyet az eredmények sejteni engednek, a 
győztes és vesztes ligák klubcsapatai között, 
nem lehet beszélni. A válogatottak eredmé- 
nye azonban figyelemreméltó. És bizonvitéka 
annak, hogy egyelőre csak kisérleti együtte- 
sek állottak egymással szemben. - Telefon. 
jelentéseink az alábbiakban számolnak be a 
tegnapi román-kupa meccsekről: 

Déli liga-Közép liga 6:3 (3:1). 
Bukarestből jelentik: A déli liga, amelynek 

együttesét kizárólag bukaresti játékosok al- 
kották, váratlanul nagyon gólképesnek bizo- 
nyult. A középliga legénységét három város 
adta. A csapat ennek következtében megérez- 
te az összeszokottság hiányát. A csapatok a 
következő összeállitásban játszottak: 

Déli liga: Dauber (Unirea), — Rustem tUni- 

rea), Ligner (Olympia), - Borbil II. (Belve 
dere), Steinbach (Unirea), Niculescu (Olym 

Közép liga: Thal (Nagyszeben). - Molnár 
(Mvhely), Sarkadi (N. Szeben), - Takács (Mv. 
hely), Gecse (Brassó), 
Vogl (Brassó), Nagy (Mvhely), Ströck 111 
(Mvhely), Seifert (N. Szeben), Berta (Brassó), 

Északi liga-Nyugati liga 3:0 (1:0). 

Aradról jelentik: Az északi liga fölényes és 
megérdemelt győzelmet aratott a nyugati liga 
válogatottjai felett. A két csapat a következő 
összeállitásban vette fel a küzdelmet: 

Északi liga: Szatmári, — Barta, Chifor, - 
Muresan, Dobosan. Deheleanu, – Pintea, 

Glanzmann, Sepi. Bodola, Kocsis. 

Nyugati liga: Drecin, - Albu, Molnár, - 
Szabó, Faur, Moravetz. – Barta, Lakatos 
Kiss, Palmer, Buza. 

A győztes csapat gerincét négy kolozsvár 
és négy nagyváradi játékos alkotta. A vesz 
tes együttes hat aradi és öt temesvári játékos 
ból állt. 

Bajnokverés volt Nagyváradon 
Törekvés- Crisana 4: 3 (3: 1) 

Nagyvárad, április 27. 
A Crisana, mely öt ponttal vezetett a nagy- 

váradi bajnokságban, minimális gólaráanyal, 
vereségett szenvedett a Törekvéstől. Pontelő- 
nye igy háromra zsugorodott össze, azonban 
igy is megtartotta vezető pozicióját a bajnok- 
ságban. Tegnapi vereségét feltünően gyenge 
kapusának köszönhette. 

Eldöntetlenül mérkőzött az Ivria 
a BMTE ellen 

Brassó, április 27. 
A papirforma szerint favorit munkáscsapat 

erős ellenfélre talált az Ivriában, mely csak- 
nem meglepetést produkált. Eredmény: 
TIoria-BMTE 1:1 (1:1). 
Bajnoki mérkőzés. Vezető gólt az Ivria rug. 

Fried messziről küldött lövését a kapus gólba 
ejti. Hullámzó játék folyik a gól után. A fél- 
idő utolsó percében Bakó éles lövéssel egyen- 
lit. 
A második félidőben a BMTE átmeneti fö- 

lénybe kerül, melyet azonban a jól müködő 
védelem miatt nem tud kihasználni. Különö- 
sen Weiszfeiler kapus kelt feltünést kitünő 
védéseivel. Az utolsó percekben az Ivria egy 
veszélyes lefutása majdnem gólt eredményez. 
—- A játék egyébként nem mozgott nagy ni- 
vón. - Biró: Kiss Gy. 

Tloria ifj -BMTE ifj. 2:0 (0:0). Bajnoki mér- 
kőzés. Biró: Bölöni. 

Brassói „utcai csapatok" eredményei: 

Venus-Rapid 2:0 (0:0). 
VAC-Bástya 1.1. 
Bástya–Kandima 1:0. 

TEMESVÁR: 
Ripensia–Kinizsi 2:0 (0:0). 
Barátságos mérkőzés. - A gólok egyikét 

Semmler rugta, a másik öngólból esett. 
ARANYOSGYÉRES: 
Übeggyár—Sodronyipar 3:0 (1:0). Alkerületit 

bajnoki mérkőzés. 
TORDA: 
TSC-Tordai MTE 2-:1 (O:1). 

FOGARAS: 
Udovarhelyi MTE-Fogaras oálogatott 

A munkáscsapat fölényben volt. 
KOLOZSVÁRON elmaradt a KMSC-Uni- 

versitatea kitüzött bajnoki mérkőzés az ara 
di román-kupa meccs miatt és igy nem volt 
semmi mérkőzés. 

A Ferencoáros AÁradon és Nagyováradon. 
A Ferencváros május 1-én Aradon játszik, az 
AMTE-GIlória kombinált csapatával. Vasár- 
nap Nagyváradon mérkőzik a Ferencváros, a 
mely természetesen nélkülözni fogja a ma- 
gyar válogatottban szereplő játékosait. Nagv- 
váradi ellentfele a NAC csapata lesz. 

Követeljen 
kimondottan 

eredeti 

Olla-t 

léta elismert és vezető minőség! 

pia). z Dobó (Juventus), Stanciu (Vénus) 

Carjean (Unirea), Valcov (Vénus), Kroner 

(Olympia). 

Hamlet (Mvhely), - 



Hideg és nedves idöben 
melegit mint a napsugár. 
Régi tájdalmai sulyosabban lépnek fel 

tagyos napokon? lIzületei merevebbek 

és táidalmasabbak lesznek nedves idö- 

ben. Az alábbiakban egy bevált készit- 

ményt ajánlhatunk az izom és tzületi 

fáidalmak enyhitésére: 

SLOANSL INIMENT 

A táidalmas részeket dörzsölje S 

gyengén Sloan's Liniment-tel. Orán- 

ként ismételje ezt. Sloan's melegit 

a testet akárcsak a napsugara. Elüz, 

a fájdalmat. Még ma vásároljo 
gyógyszerészénél vagy droguistájá. 
nál egy ujabb üveget. 75-Lei-ért. 

ke 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap; T50. illetve 15 lej. Legkisebb APRÓHIRDETÉSEK hird. 
tés 10 szó. Néguszeri hirdetés esetén 250 0 engedmény Állást keresőknek 25 0/0 kedvezmép 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lej, 50-szeri megjelenésnél 2 lei 

Vétel-eladás 

Haszonbérbe adó május 1-re 
fagymentes vizimalom, félma- 
gos örlésre berendezve, hozzá 
yarjufésülő. Cim: Zsigmond 

Ééla. Csikdánfalva. posta és 
állomás Carta. 12736 

JÉGSZEKRÉNYEK Kertész- 
nél, Targumures. Kivánatra ár- 
jegyzék. Brassói lerakat 
tes Pálnál. 12011 

Könnyen győztek a 
lavoritok 

a magyar bajnokságban 
Budapest, április 27. 

A bajnokság tegnapi fordulója már 
előzetesen sima lefolyásunak igérkezett. 
A prognózis helyesnek bizonyult, ameny- 
nyiben a középcsapatoknak nem sikerült 
meglepetést produkálniok „nagy 
feleikkel szemben. Részletes távirati je- 
lentéseink a következők: 
Ujpest—Pécsbaranya 2:0 (0:0) 
Az Ujpest állandó fölényben játszott, 

de a helyzeteket nem tudta kihasználni. 
III. kerület-Kispest 3:53 (3:1) 
Váltakozó játék. Az eleő tfélidőben az 

óbudaiak, szünet után a Kispest volt fö- 
lényben. 
Ferencoáros–Budai „11" 4:0 (4:0) 
A 18, 35 és 39-ik percekben Takács 

góloz, majd a 42-ik percben Toldi rugja 
a negyediket. 
Hungária-Vasas 4:1 (1:1) 
A játék elején a Hungária indiszpo- 

náltsággal küzdött, mely később felolvadt 
és állandó fölénnyé változott. 
Nemzeti–Bocskai 3:1 (1:1) A mérkőzés 
szombaton zajlott le. A Bocskai csapata 
gyengén játszott és nagy csalódást kel- 
tett. 

Szombathely: 

Sabaria–Bástya 4:2 (1:2) 
Kaposopár: Somogy—Terézváros 

(5:1). Második liga meccs. 
Miskolc: Attila-Rákospalota 3:0 (2:0). 

9.:1 

Németország— Hollandia 1:1 (G: 0) 
Amszterdam, ápr. 27. 

Rekord érdeklődés mellett folyt le a 
két ország válogatott csapatainak 
kőzése. A németek technikai fölényben 
voltak, a győzelmet azonban nem sikerüi! 
megszerezniök. Az eldöntetlen eredmény 
pedig nagyon hizelgő a német labdaru- 
gásra. 

4 A budapesti magyar—francia tennisz- 
mérkőzésen a következő eredmények vol- 
tak: Takács—Merlin 6:3, 6:0, 3:0, :4, – 

Cochet-Kehrling 7:5, 4:6, 6:4, 6:1. – 
Összeredmény 3:2 a franciák javára. 

? Piller György nyerte Magyarország 
kardoioó bajnokságát. Budapestről táv- 
iratozzák: Magyarország kardvivóbajnok- 
ságát Piller György százados nyerte 8 
győzelemmel. Piller összes asszóit meg- 
nyerte. - Második helyezett Petschaner 
(NVC) hét győzelemmel. 3. Nagy Ernő, 4. 
Gombos Sándor. 5. dr. Szelényi Géza. 6. 
Klein Miklós. 7. dr. Uhlyarik Jenő. 6. 
Hatz József. 9. Hámory Gaszton. 

éseeseezesesseseseaeszedeseae 

Szenzációstalálmánt 
a tüdőbajt okozó nedves lakások 
megszüntetésére 

A nedves lakás egyik legnagyobb betegség- 
okozója az emberiségnek. A tüdőbaj, légcső- 
bántalmak, asztma, rheuma, a legismertebb 
fajai a nedves lakások okozta betegségeknek. 

Sok kisérletezés történt e baj megszünteté- 
se érdekében. 

Eddig azonban csak ugy sikerült ezt meg- 
oldani, hogy a megtámadott falak költséges 
lebontásához s a drága, teljesen uj anyagok 
beépitéséhez folyamodtunk. Hogy ez a mos- 
.ani sulyos gazdasági viszonyok között mit 
ielent, ennek a legszomorubb bizonyitéka a 
edves lakások ijesztő száma. 

eddi- i czivotelő anvn ole nágv bibá ja 

Foothallahdák l-a 
150, 200, 250, 1300 gummival! 

öö od La D- 
Viszonteladóknak kedvezmény 

GELLER-n é Brassó, Str Reg. Ca- 
s rol Kapu-utca 38. 

8. OLDAL 

ellen- 

hogy vagy csak ideiglenesen szigeteltek, — 
a nedvességet nem vonta ki a megtámadott 
falból, - vagy egyáltalán nem használt sem- 
mit. 

Értesüléseink szerint egy amerikai mérnök 
felfedezte az ugynevezett „Buer" vegyianya- 
got, amely a nedvességet a megtámadott fal- 
ból kivonja, a már romlásnak indult épitő 
anyagot eredeti állapotába helyezi és a to- 
vábbi nedvesség ellen teljesen szigeteli. 

Ezen vegyianyag rövidesen Romániában is 
forgalomba kerül, ugy, hogy végre remény 
van a betegségeket okozó nedves lakások 
teljes megszüntetésére. 

sceemeeseeesememeszeseseeze 

- UJ MAGYARBARÁT EGYESÜLET ALA- 
KULT RÓMÁBAN. Rómából jelentik: Vasár- 
nap este ünnepélyes keretek között atakult 
meg az olasz egyetemi ifjak „Giovani Terra 
Nova" magyarbarát csoportja, amelynek leg- 
első gyülésén nagysikerü előadást tartottak 
Bethlen magyar miniszterelnökről. Az elő- 
adáson az olasz előkelőségeken kivül megje- 
lent a kvirináli magyar követség teljes szám- 
ban és a római magyar kolónia számos tag- 
ja. : 

- AzZ UJ FölDESUR. A Brassói Székely 
Társaság a munkaaélküliek felsegélyezésére 
szombat este és vasárnap délután szinielő- 
adást rendezett a Redoutban. Jókai regényé- 
nek szinpadi változatát, Az uj földesur-at ad- 
ta elő a mükedvelő társaság, igen nivós elő- 
adásban. A szereplők gondosan készültek az 
előadásra, ugy, hogy sok helyen feledtetni is : 
tudták, hogy nem hivatásos szinészek, hanem 
mükedvelők azok, akik a szinpadon játsza- 
nak. A kitünő rendezés a társulat egyetlen 
szinmüvész tagját, Fóthi Károlyt dicséri, aki 
Ankerschmidt tábornok szerepében is jó ala. 
kitást nyujtott. 

Minden este 

Jazz es Tangá-Band 

Brassó, Kolostor-utca 7.) 
Glausiuss Tibor hirneves zeneszerző ve- 
zetése mellett. - Ha táncolni és jól mu 

latni óhait. okvetlenül ott legyen. 
Cara man a la Pilsen 

Keresek 4-5000 darab hasz- 
nált téglát, valamint épület- 
fát. Ney, Brassó, Kőbánya-uc- 
ca 39. 12766 

Tit 

Önállóan dolgozó segédleá- 
nyok felvétetnek Jakab Vilma 
divatszalonjába. Brassó, Kolos- 
tor-ucca 34. 12761 

Ügyes varróleányok és tanu- 
lók felvétetnek. Brassó, Dr. 
Toma Jonescu- (volt Gromes) 
ucca 2. 12757 

Lakás 
IK K 

KÉTSZOBÁS, fürdőszobás 
lakást keresek, lehetőleg köz- 
ponti fekvésüt. Cim a 
szerkesztőségében. t12755 

Kiadó május 1-re nagy szo- 
ba, konyha, kamra, mellékhe- 

lap 

Frauenspiegel a legujabb, 
metnyelvü havi divatlap, 
20 lej a Brassói Lapok kön, 
osztályában 

Próba szerencse jelszó. 
val én is megkisérlem 
ezuton komolyan nő. 

sülni óhajtó ur isme. 
retségét megkeresni. 

Földbirtokos, 22 éves 
kéresztény, leány va. 
gyok. ozományom 
100 hold földbirtok és 
egy millió készpénz 
Az emberek nagyon 
csinosnak mondanak, 
az ismerkedésre ezt az 
utat csak azért vá. 

Gvesmáe 

furópa kávéházban 

speciális sör, poharanként 

vá4 Szölö- 
17 „Nmbrosi öltválylelep 

MEDGYES-MEDIAS 

Tulajdonos Dr. AMEROS! ALFRED 
Szállit. 

elsöramgu és garantált njtiszta szölöolt- 

ványokat és amerikai alanyvesszöket. 

Kerje uj árjegyzékünket. 1121 

1DEML-káve 
D. DANIELIAN 

Királyi udvari száljitó 
süCURESTI, Strada Carol 37. 

Telekom: z47-70. 

Fiókok: Str Stt. Nicolae Selari No. 7. 
Telefon 315-93. Str. Poincare No- 
1. (volt Academiei-u. Teleton 
centrale II. 382-77 

Egyedüli kávékereskedések, melyek na- 
ponta Íriss árut noznak forgalomba 

a legjobb minőségben En-gros 
árakban : zeetgs 

B.L 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: Havonta 100, negyedévre 

BIZTOS MEGÉLHETÉST lyiségek. Brassó, Vasut-ucca 21 lasztom, mert vidéki 
nyujtó 4 éve fennálló modern 12763 helyen ismeretségem 

kokeéc miat adó bngy a Két szoba konyha, azonnai nénce Nem tariot 
berendezés eladó jutányosan. kiadó. Brassó, Kórház-ucca b eelni yont 

Cim 12762 sz. alatt a brassói vagy előkelő társadal. 

kiadóban. 3 szoba, konyha, fürdőszoba mi állásu legyen, de 
kiadó. Brassó. Vár-ucca 32. csak biztos egziszten- 
Tudakozódni hátul az udvar- ciával rendelkező ur Allást nyer ban. 12760 jöhet számitásba, ki- 

zárólag elyan, üriem- 

Keresek fogász-asistenst (nőt) ge ber közeledését kérem, 
prim operateurt, jómegjelené- Könyvek ki diskretiában élekie 
süt. Dr. Goldenberg, Moreni- aza g - 

molyan gondolkozik a 
házasság gondolatával 
Teljes cimü és sze- 
mélyleirásu levelet 
„Barna' jeligére a ki 

adóba kérem. 
12265 

Több mint 10000 asszony bi- 
zonyitja, hogy a Biri néni 
szakácskönyvének nincsen pár- 
ja. ennek segitségével a háztar- 
tás félannyi gonddal és költ- 
séggel jár. Kemény kötésben 
130 lej. Csak ezt fogadja el! 

Prahova. 12738 

Szakácsnő vidékre fiatalem- 
berekhez, jó bizonyitvánnyal, 
azonnal felvétetik. Weisz Ist- 
ván, Brassó, Gácsmajor 56. 

12765. 

Egy precizios éra 

mimdemki részére ! 

Ara 1300 Lei 

A cko,c mintájú,, Omega-óra 
épp oly garamtált mimd a többi 

Iuxusórák. 

A jotállással alatt értjük, hogy 
a 175 alkatrészből álló 40,6 min- 

táju Omega órax épp ugy mind 

a többi Omega szerkezeteknek 

azz összeállitása - ezredmilimé- 

terig pontosan felül van vizsgál- 

va. - Ha egy Omega-órát vesz 
ugy nemcsak a szépkivitelü órát 

kapja hanem egy előzőleg első- 
rangú szakemberek által kipro- 

bált szerkezetet is. 

Kérje bemutatásra a legujabb 

«40,6 Omega-mintát. Az Omega- 
óra egyedülállo versenytá snél- 

küli minöség. Mással nem potól- 

ható. 

Brasov-rassó, Kapu-utca 56 58 Teletot 
interurban: 'szerk és kiadóhivatall ! —77 és 04 

: tucuresti Bukarest I, Sárndart No, 
e Kocsis Béla Telefonszám 363 64 373 1 

a BHASSO LAPOM nyomdavallalatának kimdasa es rotacios anyomúása, BErassóbaun. 

mrscn 

Felelősszerkesztő 

309, telévre 600, évente 1200 teij. Magyarorszál 

nenyedévre 14, télévre 28. évente 56 pengő A töbi kültöldi álamokba negyedévre 420. félévre 
évente 1600 lei : : 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatatlok, a megbizottak, valamint minden bel- és külföldi bl 
detőiroda Részletes tarifákkal készséggel szoláálunk 

MEGBIZOTTAK. Arad : Piata Impáratui Traian ! (Hatmágyi Pál) - Jés: Str S. Barnutiu 10. tos 
tián Kálmán) - Déva : Str Ioan Creansja 2. (Balosh Géza), Telelon 17 Hunyad- és Alsótenermei 

részére Kolozsvár: Str Duba arilor 7 (volt Timár-utca! Neumann Ignác. - Marosvás4 
hely: Sztéyőörgy-u 6. (Szabó Jenől. - Magyszeben: Str furnului 13. Szi setváry Lászó 6l 
Magyvárad: Str Nic Jióa 32 (Szabó Gyual - Szatuávr: Papp Géza-utca 15. (Kertész LÁsz 
Szatmár- és Marosmegyék részére - Szilágysomilvó : [Helperin Érnő - Te nesvár: Gyáf ; 

ros, Tigris-utca 4. (Halmágyi Pál) - Torda: Str Resele "erdinand 25 (D2nes fózset ! 

Megbizások elvételére és fizetések átvételére tenti, helyi mesbizottakon kivül a köv. központ! m 
bizottak vannak feljodosítva : Batrha Géza Dán Dániel, Nádas Tenő, Gerő Sándor. ! 

EKKKE 
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